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Szombat 

1934. évi junius 23 
az előfize 

Uzen az amerikai 
munkabábu... 

A dolog a tömegtermeléssel kezdődik. 
z egyre feljebb és feljebbilokozott ver- 
enytermelési tempó idővel lenyuzta az 

lermészeti valóját és kiformálta belőle 
zt az embert, melyre a tömegtermelés 
ersenyének szüksége van. Csinált belő. 
e termelési bábnembert, munkabábut. 

Az egyre óriásibb központositott üze 
nekben való termelésnek nagyjában 

légyféle emberre van szükség: a terme- 

ési folyamat csucsain álló, igazgató em- 

fel szolgáló tudományos technikai em- 
erre, a termelési gépezetet menetben 

lartó és végül a termelést végrehajtó 

mberre. A termelési gigantizmus nem 

cávánja, sőt ellenzi azt, hogy a termelé- 

4 emberek alacsonyabb kategóriái át- 

adjon sak mindenki a maga kategóriá 

jában, különösen, akilent van! A terme- 

ési gigantizmusnak nincs hömpölyző, "j 
és uj keletkezésben levő emhberi idomu- 
ósokra szüksége. A méhek állama kell 

teki, anhol évezredek óta mindenki csak 

ut végzi, ami az ő dolga, nincs is másra 

képessege. A termelési gigantizmus az 

usóbb munkakatcegóriákban igazán csak 
uokat használhatja, akikben meg van 

Merevedve a szükséges munkalorma, Ha 
z ember egész mivoltával szintén bele- 

merevedett ebbe a munkaformába, sz a 
egkivánatosabb valami. 

Minél hatalmasabb arányokat öltöttek 
nagy termelési egységek, a trösztök 

sucsán álló tőkék, anná! hatalmasabb 
ványokban tinizálta a termelés az al- 
óbb munkafolyamatokban dolgozó em- 

bert. Tipizálás, ez annyit jelentett, hogy 
valamennyiükről egyformán lehántotta 

természetes valójukat, kifejlesztette 

bennük a munka egyformaságáboz való 

danechanikus mozgást és ehhez idomitotta 

sondolkodásukat és érzéseiknek mozgá- 
át is. Valamennyiükkel megcsinálta ezt 
s ezáltal valamennyiök közt egyforma- 

ágot hozott létre. Az igazi tipizált em- 

ler végül már nem is igen különbözött 

mesterségesen előállitott robotember- 

ől. Termelési bábu lett beléle is, de 
olt és van nemi élete, utódokat tud 
étrehozni. 

A termelés gigantizmusa az élő robot- 
mbertől, a munkabábutól azt várja, 

logy végezze el a maga tipizált, minden 
egyéni kezdeményezéstől távoleső mun- 
amennyiségét és az ebből kapott mun- 
abérből vásárolja meg a nagytermelés 

élelmiszereit, áruit, butorait, ruháit, 

tsecsebecséit! Szórakozásában is ma- 
tadjon annak a szórakoztatási iparnak 

A fogyasztója, melyet ugyanaz a terme- 

ési mechanizmus szabott ki számára, 
2 .. . , 

még pedig ezt is már készre tipizálva. 
Közben hadd gondolja a szórakozó, 

logy ő maga választotta magának a mu- 

atságot. Mert igy jobban izlik neki. 

Hadd higyje, hogy a zene, melyre tán- 
ol, a saját egyéniségéből ered, nem 
edig ugyanabból a termelési folyamat- 
ból csurgatják le hozzá, amely belőle 

iunkabábut csinált. Hadd higyje a mo- 
iban is, hogy a film, melyet lát, azért 
elyan, amilyen, mert ő kivánja olyan- 

hak, nem pedig azért, mert ilyenre 

o0 abták ki számára a Hilmszórakozási 

izemében álló emberről a maga egyéni, 

erre, az ötletekkel és kezdeményezések. 

Wuljanak a magasabb kategóriába. Ma- 
sedéssel és ujjongással fogadta. 

-
-
 

tert, aki szerda este 7 órakor érkezett 

Bukarest, junius 22 
Barthou Louis francia külügyminisz- 

meg, a főváros lakossága is kitörő lelke- 
Amint 

mosolygó arccal megjelent szalonkocsija 
ajtajában, a lelkendező tömeg szétszaki- 
totta a rendőrláncokat s egybeolvadt a 
hivatalos személyek csoportjával, amely 
a perronon üdvözölte a kiszálló állam- 
férfit. 

Jelen volt a kormány valamennyi tag- 
ja, Benes és Jeltics külügyminiszterek- 
kel az élén a diplomáciai kar jórésze, 
ugyszintén a főváros polgári és katonar 
hatóságainak a vezetői. Kiszálva, 
Barthou átölelte és mindkét arcán 
megcsókolta Titulescut, majd Tatares- 
cu miniszterelnökkel ölelkezett össze. 

Ezután sorra kezet fogott Benessel és fe- 
leségével, Jefticcsel és feleségével, Titu- 
lescunéval, a miniszterekkel. Hatalmas 
tömeg kisérte a francia külügyminisztert 
előbb a pompásan feldiszitett királyi va- 
róterembe, onnan pedig a gépkocsihoz, a 
mely alig tudott kihaladni az állomási 
épület előtti térről. A Calea Grivitei-n is 
hatalmas embertömegek várták és élje- 
nezték a hivatalos vendéget, aki a francia 
követségen szállt meg. 

Titulescu pohárköszöntője 

Este fél 9 órakor Titulescu és neje est- 
ebédet adott Barthou tiszteletére. A da- 
nén Barthou-n, Benesen és Jefticsen ki- 
vül résztvett az egész kormány és diplo- 
máciai testület, a törvényhozó testületek 
elnökei, a pártvezérek, az udvari, pol- 
gári és katonai méltóságok és a francia 
külügyminiszter kisérete. 

a parlam 
Titulescu és Barthou jelentőségteljes pohárköszöntői a külügyminiszt 

A pezsgőnél Titulescan nagy pohárkö- 
szöntőt mondott, amelyben elsősorban 
Romániának Franciaország iránti nagy 
szeretetét hangoztatta. 
- Nem képzelhető el olyan jövő - 

mondotta ezután - amelyben Románia 

Esténként, munkavégeztével Amerika 
gigászi gyáraiból a tipizált munkabábuk 
száz. és százezrei szaladtak és szaladnak 
szét kis autóikon: tipizált munkaembe- 
rek, tipizált autókon. Amerika és a vi- 
lág mindenütt, ahol a termelés amerika- 
nizálódott, az élő emberek egyre ijesz- 
tőbb munkabábu gyáraivá kezdett átala- 
kulni, ahogyan deformálta, egyiormára 
szabta és életkülsőségeiben is egyior- 
mázta a dolgozó embereket. A tipizálás 
a tömegtermelés csucspontján, a ifutó- 
szalag mellett érte el tetőfokát. Itt tel- 
jesedett ki az igazi munkabábu, A ifu- 
tószalag mellől családjához hazatérő 
munkabába van olyan kisérteties jelen- 
ség, mint a homok alá temetett kulturák- 
ból ottmaradt óriási memnon-szobrok, a 
melyek különös légjárataiknál fogva 

zengenek, ha a pusztákban a szél ijár. 

diszvacsorán 

ne haladna örökké kéz a kézben Fran- 
ciaországgal. A békéről, igazságosság- 
ról és együttmüködésről való közös 
felfogásaink a legbiztosabb kezessége 
ennek a jövőnek. S ezek a felfogások 
alkotják azokat a szilárd kapcsolato- 
kat, amelyek Franciaországot és a 
kisantantot, amelynek nevében önt 
üdvözölni szerencsém van, egybelü- 
zik. 
- A kisantant - folytatta ezután 

Titulescn - boldog abban a tudatban, 
hogy Franciaország áll a biztonság 
meghóditásáért folyó harc élén s a leg- 
melegebben kivánja, hogy a folyamat- 
ban levő erőleszitések a lehető leg- 
gyorsabban ahhoz a szervezethez ve- 
zessenek amely megadja a békének a 
tartósság jellegét. 
- A békét akarjuk, mégpedig az 

igazságos békét. De boldogan állapit- 
juk meg, hogy Franciaország szemé- 
ben ugyanugy, mint a mi szemünkben, 
az igazságosságnak határa van, ame- 
lyet rendnek hivnak, s hogy Francia- 
ország nem tartja az igazságosság kö- 

.
 

érium 

A pártvezéreket is meglátogatta a francia külügyminiszter 
vetelményének a kiküszöbölt igazság 
talanságok feltámadását. A kisantani 
megilletődött háláját fejezi ki Francia. 
országnak azért az erőért, amelyet ez 
a ellogás az ő politikai szilárdságának 
ad ; 
- Franciaország kedvenc munka- 

módszerévé tette a nemzetközi együtt- 
müködést. A kisantant hüségesen kö 
vette és logja követni ezután is mind. 
azon erőfeszitéseiben, emelyek a né- 
pek egymáshoz való Mzelebbhozásár? 
irányulnak. A mi politikánk valójábar 
abban áll, hogy országaink tevékeny- 
ségét az ugyanazon eszmény által lel 
kesitett államok széles hélózatába füz- 
zük be, hogy akciónk nemzeti érdeke 
ink feláldozása nélkül állandóan alá 
legyen rendelve az általános érdekek- 
nek. 
- Ez a kisantant alapja és ez 

eredete a balkáni antantnak is. 
Titulescu végül hitet tett a Népszövet 

ség eszményei mellett s hódolatát fejezt- 
ki Franciaország és köztársasági elnök- 
iránt. 

az 

A írancia államiérii válasza 
Barthou hosszabb beszédben válaszolt. 

Üdvözölte Titulescu személyében a ro- 
mán és a kisantant-politikát, majd igy 
folytatta: 
- A köztársaság kormánya, amely- 

nek sohasem fog eszébe jutni sem, hogy 
a hüséges együttmüködést nyomasztó 
gyámkodássá változtassa át, örül annak 
a szerepnek, amelyet az önök csoportja 
a nagy nemzetközi problémák intézé- 
se terén játszik. A francia politika, 
amelynek világosságát sehol sem ho- 
mályositja el semmi kétértelmüség, a 
Duna-medence olyan gazdasági hely- 
reállitására törekszik, amelyben az 
összes érdekeknek meg kell találniok ! 

A futószalag munkabábuja is beszél és 
ilyenkor rémlik. mintha lélek volna, 
vagy legalábbis lett volna benne. 
Amerikában nemcsak Roosevelt forra- 

dalmáról van most szó, de az amerikai 
munkabábu forradalmáról is. Ami még 
nagyobb valami, mint Roocsevelt történe- 
lemcsináló politikája. 
Keocsevelt meg akarja tartani a futó- 
szalagban kicsucsosodó nagyüzemi ka- 
pitalista termelést és nem törődik azzal, 
hogy a jövőben ne váljék a munkaem- 
berből munkabábu. Egyért törődik a 
munkaemberrel, akár ember még, akár 
munkabábn lett már, azzal, - hogy - 
fogyasztó. Jogokat akar fözlvényenletni 
a munkaember számára, mellyel körül- 
bástyázza ezt, mint fogyasztót. A cél az, 
hogy mindig és minden körülmények 
közt megmaradhasson fogyasztónak! 

helyüket, anélkül, hogy bármilyen 
fensőbbségbe, vagy hegemóniába kel 
lene beletörődniök. Egyenlőség a 
összetartásban, ez a mi programmunk 
Barthou ezután a kisantant és a bal 

káni antant szerepének a jelentőségél 
méltatta a biztonság szempontjából, majó 
a francia nép üdvözletét tolmácsolta Ro 
mániának. 

Felséges uralkodójának égisze 

alatt - ugymond - Románia békésen 
halad utján, ugyanugy, mint Francia- 

ország, egyidejüleg áthatva nemzeti és 
európai szellemtől s az összes jogos ér- 

dekek összeegyeztetésére készen mind 

t 

És mit szólnak ehhez a munkabábuk 
milliói? A gigantikus amerikai tömeg 
mozgalmakkal megkezdődött a központo 
sitott nagyüzemi termelési rendszer ame 
rikai munkabábuinak a belső és külső 
forradalma, Belső forradalom, mert e 
munkabábu felébred és arra kezd gon 
dolni, hogy ő nemcsak munkabábu. Kül 
ső forradalom, mert a munkabábuk mil 
liói kezdenek beavatkozni gigász 
sztrájkokkal az amerikai kapitalizmu: 
törvényhozásába. Ez Roosevelt forradal 
ma mellett a második amerikai forrada- 
lom. Elég volt hozzányulni a munkabá. 
hus rendszer amerikai szerkezetéhez 

hogy ez kiváltsa a munkabábuk ébredé 

sét. A munkabábu felébredt és meg akar. 
ja tenni az utat visszalelé: - megint em 

berré akar válni. 
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I1. sz. SZELVÉNY 
a B. L. juniusi 

regény-ajándékára. 
1.... . 
... 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 

juniusi szelvény és 4 lei befizetése el- 

lenében a B. L. minden példányvásárlója 

megkapja a B. L. ajándékregénytárának 

1934 junius havi kötetétt - A szel- 

vények és a 4 lei beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L. kiadóhivatalában 

(Str. Sít. Mina 9], vagy a főbizományos - 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10) : 
Erassóban: a B. L. kiadóhivatalában ; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Elöfzetőknek nem kell a szel- 

vényeket gyüijteniök, a 4 leit befizetik 

az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 

vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 

az ujságot. 

« 

azoknak az államoknak az együttmü- 

ködése által, amelyek őszintén akar- 

ják a világ békéjét. 
jók trancia államférfi II. Károly ki- 
rály, az uralkodócsalád és Románia 

üdvére üritette poharát. 
A diné után a külügyminiszteriumban 

Barthou tiszteletére ünnepélyes fogadás 
wolt. ; 
A recepció végetértével 
Benes és kisérete éjjel fél 1 őrakor, 

leftics és kisérete pedig 1 órakor kü- 

. 

lönvonaton hazantaztak. 

Mindkét külügyminisztert Titulesca kül- 

ügyminiszter, Radulescu külügyi almi- 

mniszter és az illető követek kisérték ki 

Barthou a királynál 

Csütörtökön délelőt 10 órakor Bar- 
thou hivatalos látogatást tett a külügy- 

iniszteriumban Titulescunál s megtár- 
alták az általános nemzetközi politikai 

elyzetet a velencei találkozó és a teg- 

ap végetért kisantant-értekezlet állás- 
foglalásai szempontjából. A rövid esz- 

mecsere után' Barthou látogatást tett 

néhány pártvezérnél, elsősorban Bratia- 
nu Dinunál és Mihalachenál. 
Déli 12 órakor Tatarescu miniszterel- 
. fogadta a francia külügyminiszter 
lá 1 
toratását, aki háromnegyed 1 órakor a 

yi paoltába ment, hogy külön ki- 
l 
l 

-Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 
égbélberepedés, kelés, terhes vizelési inger, 

májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, sziv- 
dobogás és szédülési rohamok esetén a termé- 
szetes „Ferenc Józseft keserüviz használata 
csakhamar kellemes megkönnyebbülést ered- 

ményez. 

hallgatáson tisztelegjen az uralkodónál. 
(Az audiencia után, amely az államfők- 
nek kijáró szertartásossággal ment végbe, 
a király visszatartotta Barthout udvari 
ebédre. 
Ezen az ebéden a királyi család tagjai, 
az udvari méltóságok, Titulescu és Tata- 
rescu vett rész. 

74 A parlament hódoló diszülése 

Délután 5 őrakor megkezdődött a par- 
ament diszülése a nagy francia állam- 

féztfi ünneplése jegyében. Barthout el- 
őnek Saveanu képviselőházi elnök, majd 
Titulescu, azután pedig a pártvezérek és 
Tatarescu miniszterelnök üdvözölték ma- 
gasztaló beszédekkel. 
A képviselőház karzatai zsufolásig 
megteltek a főváros legelőkelőbb közön- 
ségével. 

Még egy külügyminiszteri látogatás 

A' külügyminiszterium köreiből szár- 
mazó értesülés szerint julius folyamán 
is lesz egy külügyminiszteri látogatás 
ukarestben. Maximos görög külüvmi- 

niszter jön az országba, hogy visszaadja 
Titulesca külügyminiszter februári athé- 
ni látogatását. ; 

A miniszterelnök nyilatkozata egy 
francia lapnak 

A Petit Parisien Bukarestbe kiküldött 
unkatársának, Lucien Bourgeuse-nek, 
atarescu miniszterelnök is iinterjut 

udott. A miniszterelnök szintén rámutat 
uzokra a szétszakithatatlan kapcsolatok- 
va, amelyek Franciaországot és Romá- 
niát egymáshoz füzik, s többek között 
ezt mondja: Barthou látogatása alkal- 
mat ad annak a megállapitására, hogy 
Franciaország keleti határa tulajdon- 

valósággal ösztönös 

képpen a Dnyeszternél van. Románia 
ugyanugy, mint Franciaország, hü marad 
a demokratikus parlamenti rendszerhez, 
mert csak ez képes kiküszöbölni a ne- 
hézségeket és előre vinni az országot a 
haladás utján. Emellett a román népben 

az uralkodóház 
iránti tisztelet és ragaszkodás. 

..: 

Moszkoa, junius 22. 

Vorosilop hadügyi népbiztost a tengeri 
és szárazföldi haderők teljhatalmu pa- 
rancsnokának nevezték ki. Vorosilov ez- 
után 

evn 

4drad, junius 22. 
Megirta a B. L., nogy Arad-Bukarest 

között rövidesen légijárat indul meg, a 
melyet, természetesen, ugy a városi veze- 
tőség, mint a város közönsége a legna- 
gyobb örömmel üdvözölt. 
Az aradi légikikötő megépitéséhez azon- 

ban hárommillió lej szükséges, amely fő- 
lött egyelőre még nem rendelkezik teljes 
egészében Arad várossa. Ez az akadály 
késlelteti a légikikötő muukálatait, amely- 
nek elkészitésére pályázik az ARPA lég- 
ügyi társaság is. 

A napokban az APPA egyik ülésének 
jegyzőkönyvét kapta meg Arad városa, 
amely nem kevesebbet tartalmaz, mint azt 
a vádat, hogy 
Arad irredenta okokbal nem 

Kolozsovár, junius 22. 
Amióta Kolozsvár Szamosfalva révén 

belekapcsolódott a nemzetközi repülőfor- 
galomba, az utcákon sétáló közönség és 
az ugyanott őgyelgő munkanélküliek fü- 
lét a délutáni órákban gyakorta propel- 
lerzugás üti meg.. A Prága felől jövő, 
karcsu, ezüstöstestü utasszállitó gép éles 
berregéssel néhány kört ir le a város fe- 
lett, azután tovatünik, hogy a szamosfal- 
vai repülőtéren ujabb utasokkal tetézve 
megint felemelkedjék... 
A fenti bevezetést csak azért vetettük 

papirra, hogy a füstbement kolozsvári 
légi kikötőről csevegjünk. Mert egy idő- 
ben - nem is olyan régen - az időközi- 
bizottság élénken foglalkozott még azzal 
a tervvel, hogy Kolozsvárt ilyesmit léte- 
sitsen. Ami nemcsak a szamosfalvai repü- 
lőtérig terjedő távolságot csökkentette 
volna!... Legalábbis ez a körülmény nem 
sokat vetett a latba. Sokkal szebb azt el- 
gondolni, hogy a „saját légi kikötőnk" 
meghatározásnak milyen előnyös csengé- 
se lett volna! Végre valami nagyvonalu 
dolog, amivel ugy befelé, mint kifelé - 
hogy ugy mondjuk! - kissé kérkedni le- 
het! Ami ápol és eltakar: légikikötől! 
Magyarul ezt ugy hivják, hogy interi- 

már-ábránd... 
Mert nem lett belőle semmi... Igaz 

ugyan, hogy az időközi-bizottság nem 
annyira saját andalgását óhajtotta meg- 
valósulva látni, mint inkább az üléseken 
elhangzott inditványokat szivlelte meg 
akkor, amikor „elvetette a kockát" és ki- 
jelentette, hogy repülteret épittet hely- 
ben... Jóllehet, ahányszor hivatalos körö- 
kön kivül Kolozsvár anomáliái szóbake- 
rülnek, még véletlenül sem gondol arra 
senki, hogy minden kivánságnak, panasz- 
nak és gyötrelemnek az orvoslása csak a 
légikikötő létesitésén mulik..! A város- 
házán azonban - a jelek szerint - min- 

a saját hatáskörében belátása szerint 

rvezüle 

T 

i-es számu puder alá tegyen 

„FIOEA"-rérmet 
Kapható minden jobb szaküzletben, 

Tavaszi nap, hogy szeplőit ki ne hozza, használjon .FLOREAL" nepfénypuder 
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Vorosilovot telihatalmu parancsnokká nevezték ki 
a szárazlöldi és tengeri haderő iellett 

hajthat végre változtatásokat a vörös 
hadseregben. 
A kinevezésesel egyidejüleg elrendelték 

a forradalmi hadügyi tanács feloszlatását 
és helyébe pédelmi tanácsot alakitottak. 
Vorosilov már kidolgozta a hadsereg és 

a flotta teljes átszervezésének tervezetét. 

Az A.R.P. A. jegyzőkönyve Arad városához 
meg a légi kikötőt. 
Az ARPA ezerint a határszéli Arad for- 
galma czidőszerint Budap-st fele irányul, 
de ha megindul a légijárat, ez a forgalom 
feltétlenül Bukarest felé fog irányulni. 
Ezt akarja elkerülni Arad ovárosa s ezért 
késlelteti a légikikötő felépitését. 
A jegyzőkönyv azzal fejeződik be, hogy 

amennyiben Arad városa szürgősen nem 
intézkedik a légikikötőről, a légiráratot 
Arad helyett Temesvárra fogják irányi- 
tani. 

Ez a vád a többi indoktól eltekintve, 
annál kevésbé helytálló, mert AÁradnak 
már kétmillió leje van a légikikötőre és 
csak a város rendkivül leszegényedett 
volta az oka, hogy a teljes összeget nem 

„Légi" dicsőségünk, hol késel 
az éji homályban?... 

Ballada egy kiradirozott 6 millió lejes költségvetési tételről, 
amit a kolozsvári interimár-bizottság „légikikötő" létesítésére 

akart forditani... ! 

tudták még előteremteni. 

éé 

r dent máskép mérlegelnek, mint a város- 
ban, mert amig a kolozsvári polgárok ki- 
sebb terhek, járhatóbb utcák és más efaj- 
ta dolog után áhitoznak, addig amott ma- 
gasabb kalkulációk folynak és a szóban- 

jforgó tétel cimén csekély 6 millió lejt 
vesznek fel a költségvetésbe... 

Ez kötődés az adózókkal. Kikötődés. 
Légikikötődés! 
Ami feltétlenül csak ugy történhetett 

meg, hogy az ügy véleményezésével kap- 
csolatosan nem interjuvolták meg a mun- 
kanélkülieket.. Rosszul tették! Akkor 
most nem kellene ezt a 6 milliós tételt ki- 
radiroznil.. 
Az eset ugyanis a következő- 

Amikor a légikikötő „barátjainak" si- 
került az interimár-bizottságot kedvenc 
tervük keresztülvitelére rábeszélni, Dra- 
ganu polgármester hangsulyozottan kije- 
lentette, hogy a város a kérdéses összeget 
csak abban az esetben folyósitja, ha a 
kincstár a Kolozsvár tulajdonában levő 
kaszárnyák hátralékos bérét kifizeti. 
A hátralék ugyanis teljesen egyenlő 

azzal az összeggel, amit a költségvetésben 
a légikikötő megvalósitására szántak. 
Vagyis: szivesen adnak légi célokra 6 

millió lejt, ha kapnak ugyanannyit... 

U 

Vezérképviselő: P F hilippe 

ha nem kapná, irjon: Vezérképviselet: Drogueria 

1 A légikikötő hivei még mindig nem 

colt... A napokban felterjesztést intézet 

lehető legsürgősebben törölni... 

hihetőleg okul a tanulságos históriából és A 

zési csalással vádoltan állottak ma a 

is tették. Attól tartottak, hogy dr. Max 

/ 

Vichy-Efaf fermé 
ichy-Efaft só 

Vichy-Efaf pasztillák 
Vichy-Etfaf fableffák 

Ovakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól! 

elsteln. sucu 

ezért a hitelezők feljelentették őket. 

! 

szitették el a reményüket. Miért is veszi 
tették volna el..? A derülátó férfia) 
ugyanis azt hitték, hogy 6 millió lej 
kincstári viszonylatban, olyan bagato 
összeg, amit ugyszólván a mellényzsebbő 
le lehet „guberálni"... 

..és itt történt a repülőtér létrehozásá 
nak elhatározása után a második tévedé 
A kincstár ugyanis, hosszas huza-von, 
és még több verejtékes tárgyalás utár 
kijelentette, hogy egy fityinget sem ha; 
landó fizetni, sőt, ha sokat okoskodnak é 
„nem engednek a 48-ból", a kérdéses épü 
leteket minden ellenszolgáltatás nélki 
veszi át... Talán nem is mondta ilyen e 
pen, de lényegében annyit jelentett, hogy 
a 6 millió lejt kitevő kaszárnyabér-hát 
ralék megtéritéséről szó sem lelet! 
Erre az interimár-bizottság - „elkese 

dettében, mi telhetett tőle?" - visszatán 

a belügyminisztériumhoz, amelyben arra 
kérte az illetékeseket, hogy sziveskedje 
nek azt a bizonyos 6 millió lejes tételt a 

Igy lett a légikikötő épitésének tervé 
ből levegő. Voltaképpen ennyi is elegen. 
dő, sőt előfeltétele annak, hogy Kolozs 
váron a személyforgalmat lebonyolitó kül 
földi gépek - átrepülhessenek... 
- „Es wüáre schön gewesen!" - én 

kelhetik a „sáckingeni trombitással 
együtt a repülőtér-ötlet barátai is... 
A „hopponmaradt' kolozsváriakat, akik 
az ügy kudarcát - csodálatosképpen! 
nem is olyan nagyon fájlalják, csak az vi. 
gasztalhatja, hogy az interimár-bizottság 

A 

irt a 

a jövőben pénzt csakis a legégetőbb hiá. akar 
nyok megszüntetésére fordit, illetőleg irá- 
nyoz elő.. 1 
Mert nem a repülő, hanem egyéb téren , 

vannak itt olyan anomáliák, amelyeknek 
orvoslása még a leglégcsavarosabb észjá 
rásokat is próbára teszill.. 

-al 

n.f. 

Hitelezési csalásért elitéltek 
két aradi gyárigazgatót 

Arad, junius 22. ! 

Roth Ede és Roth Lipót, az aradi Gra- t 
cia fehérnemügyár volt igazgatói hitele- 

aradi törvényszék előtt. 
Rothék kényszeregyezséget kértek, d4 

a fizetési feltételeket nem tartották be 4 

A biróság az enyhitő körülmények fi- 
gyelembe vételével egy-egy hónapi fog 
házra itélte a két igazgatót. 

Csikban niem lesz 
választás 

Csikszereda, junius 22. 
Megirtuk, hogy az egyesült román 

pártok és a Magvar Párt között sikeret 
megállapodás titént a vármegyei vál 
lasztásra vonatkozólag. A román pártok 
belátták, hogy a székely iakosu várme. 
gye tanácsában számszerü többség illeti 
meg a magyarságot. Az egységes listát l0 

4 

Cámpian gyergyőszentmiklósi képvisel 
is fellép agrárcsoportja égisze alatt ét 
választásba kergeti a megyét. Ma aztáf 
lejárt a jelölési határidő. Ujabb lisí- 
nincs s igy Csikmegye ezalkalommal i 
választás és az azzal járó kedélyek izga 
tása nélkül alakithatja meg a tanácsát 

... azoatá 

Az ásványvizből kivont természe- ! 
tes sóő ailkalikus készitésére. 

2-3 pasztilla étkezés után 
megkönnyiti az emésztést. 

Az emésztés elősegitésére szol- 
gáló szikviz elkészitésére. 
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Berlin, junius 22. 
Nadolny után Papenre került sor. Az 

ugynevezett régi gárdának, 
amely első pillanatban - 
ha kényszeredetten is 
csatlakozott a nemzetiszo- 
cialistákhoz, állandó ellen- 
téte van az uj uralom- 
mal. 

Brüning, Nadolny, Pa- 
pen: a legjellegzetesebb 
képviselői a Hitler előtti 
konzervativ uralomnak és 
Ima már mindahárman ki- 
vül állanak a hatalmon. 

Berlinből érkezett jelentés szerint: 
Papen alkancellár benyujtotta lemon- 

Német koncentrációs 
táborból menekült házaspár 

Aradon 
Arad, junius 22. 

A kurticsi határrendőrség tegnap egy 
lerongyolódott házaspárt kisért be az 

radi rendőrségre, akiket a magyar ható- 
ságok tettek át a határon. 
A házaspár, Weiszkopf breslaui keres- 

kedő és felesége, akiket a Hitler uralom 
zért internált, mert Weiszkopf cikkeket 
irt a Jüdische Rundschauba. 

As A házaspár Romániából Palesztinába 
kar kijutni. 

... 

Cantacuzino herceg tul van 
veszélyen, a jövő héten 

hazaszállitják 
Varsó, junius 22. 

Cantacuzino herceg állapotában lénye- 
es javulás állott be és ma már bizonyos, 
hogy tul van a veszélyen. Most már be- 

zélget a betegágyához érkezett rokonai- 
val és jóbarátaival. Érdekes, hogy semmi- 
re sem emlékszik vissza, ami repülésze- 
rencsétlenségével kapcsolatos. Kérdezős- 
ködésére természetesen azt válaszolták, 

hogy a szörnyethalt lengyel repülőnő is 
esak könnyebben sérült meg. Cantacuzino 

igy teljes felépülése után tudja meg, hogy 
a utitársnője életét vesztette a repülőgép 
ezuhanásánál. A herceget jövőhét köze- 
bén szállitják haza Bukarestbe. 

1 

f Büszkék lehetnek az aradi nők 

látványossági adó - 

a sirandom 
Arad, junius 22. 

Furcsa leiratot kapott Arad városa a 
bénzügyminisztériumtól amelyben megál- 

mapitják, hogy a strand szórakozóhely, te- 
lát minden jegy után 10 százalékos lát- 

tánl bányossági adót kell fizetni. 
fe Arad városa ugyan fellebbezett a ha- 
, úrozat ellen, de egyelőre mégis kénysze- 

ütve van az adót fizetni, mert az aradi 
ténzügyigazgatóság a város járandósá- 
taiból levonja a strandra kivetett adót. 
Az aradi hölgyek mindenesetre büszkék 

( 

] e 

leti 

igyminisztériumnak ilyen különös ötlete. 

Védelmi vonal Oroszországtól 
Angliáig 

Páris, junius 22. 
A francia lapok kivétel nélkül nagy 
ikkekben foglalkoznak Barthou buka- 
ti látogatásával. 

Megemlítik, hogy a látogatás elsősorba 
ékét és biztonságot szolgáló további 

zerződések érdekében történt. 
Barthou hatalmas teroe, hogy védelmi 
vonalat épitsen ki, amely Oroszország- 
lól Angliáig terjed. 
agyszerü és óriási mérctü tervezet 
Ja a Petit Parisien - de tökéletesen van 
őkészitve és a tárgyalások 1s igen elő. 
haladott stádiumban vannak. 

A 
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Hitler nem fogadtfa el Papen lemondását - Éles támadások Papen ellen 
marburgi előadása miatt, amelyben a diktaturák ellen foglalt állást 

ehetnek. Nyilván miattuk jött a pénz- 

dását, Hitler azonban a lemondást nem 
fogadta el. 
A lemondás előzménye az az előadás, a 

melyet Papen a napokban Marburgban 
tartott. Az előadást Papen nem a nagy- 
nyilvánosság előtt, hanem zárt körben tar- 
totta s ezért engedte meg magának, hogy 
ne a nemzetiszocialista szólamokat han- 
goztassa. 

Papen egyenesen a diktaturák 
foglalt állást, 

régi meggyőződéséhez hiven és a konzer- 
vativ világszemlélet irányában befolyá- 
solta hallgatóit. 
Az előadás után sulyos támadások ér- 

ellen 

ték Papent a nemzetiszocialisták részéről, 

] különösen Rosenberg, a nemzetiszocialista 

Halvan százalékban idegenek lehetnek 

párt külügyi előadója irt éles cikket el- 
lene a Völkischer Beobachterben. Rocsen- 
berg kifejtette cikkében hogy 
azok az államférfiak, akik nem a for- 
radalom harcában fejlődtek ki, érihe- 
tetlenül állanak a nemzetiszocializmus- 
sal szemben. 
- Akik igy későn csatlakoztak a nemzeti 
szocializmushoz, - irja Rosenberg 
csak a reakció képoviselői, hotnit a nem- 
zetiszocialista forradalom nem azért tör- 
tént, hogy ujra a reakció legyen urrá. 
Rosenberg cikkében nem nevezte meg 

Papent, de kétségtelen volt, hogy a cikk 
é'e Papen ellen irányult. 
Ezek után kereste fel Papen Hitlert és 

benyujtotta lemondását azzal, hogy kény- 

a vállalatok igazgatói és aligazgatói 
Lényegesen módosították a nemzeti munka védelméről 

szóló törvényjavaslatot 

Bukarest, junius 22. 
A nemzeti munka védelméről szóló tör- 

vényjavaslat ujraszerkesztésére kiküldött 
miniszteri bizottság összeült s megvitatta 
a vállalatok vezetőszemélyzeténelk a kér- 
dését. 
A bizottság abban állapodott meg, hogy 

az ipari és kereskedehni vállalatok ide. 
gen állampolgársága igazgatói és aligaz- 
gatói kivételt fognak képezui a technikai 
és irodai személyzet kategóriájából. A 
személyzetre vonatkozólag kötelező ma- 

rad a javaslatnak az a rendelkezése, a 
mely szerint csak 15 százaléka lehet ide- 
gen állampolgár. 
Ami azonban az igazgatókat és aligaz- 
gatókat illeti, ezek közül 60 százalék 
külföldi állampolgár lehet, csak 40 szá- 
zaléknak kell okvetlenül román állam- 
polgársággal birnia. 
A belátás a külföldi tőkével való együtt 

müködés szükségessége tehát lényegesen 
megváltoztatta a javaslat eredeti szöve- 
gét. 

Léhet kapott a német hajózás 
biüszkesége 

Az utasokat és a legénységet sikerüli megmenteni 

Bréma, junius 22. 

A Norddeutscher Lloyd hatalmas óri- 
ásgőzöse, a német kereskedelmi hajózás 
egyik legnagyobb büszkesége, 

a „Dresden", a svéd partok közelében 
léket kapott. 

A Drezden szikratávirón kért eegitsé- 
telt 

Bukarest, junius 22 
A szenátus tegnapi ülésén Sassu föld- 

müvelésügyi miniszter beterjesztette a 
csiki magánjavak ügyében létrejött 

genlfi döntés becikkelyezéséről szóló tör- 
vényjavaslatot, amely végleg 
próbálja ezt az annyi vitára 
adott problémát. 
A magyar párt parlamenti csoportjának 

rendezni 
alkalmat 

magánjavak 
Törvényjavaslat a genli döntés becikkelyezéséről 

get és kétségbeesett jelzéseire norvég ha- 
jók siettek segitségül. 
Az utasokat és a legénységet teljes 
számban megmentették, de a hajó ment- 
hetetlen. 

A legutolsó jelentések szerint a Dresden 
lassan, de feltartóztathatatlanul süly- 
lyed. 

üéle 

vezetősége táviratilag a fővárosba hivta 
Pál Gábor dr. csikmegyei képviselőt, a 
ki az ügy legalaposabb 1smerője, hogy az 
ő javaslatai szerint szögezzék le a párt 
szenátorainak és képviselőinek a maga- 
tartását a törvényjavaslattal szemben. A 
javaslat vitájában a magyar parlamenti 
csoport ugy a szenátusban, mint majd a 
képviselőházban élénken részt fog venni. 

Az országosan ismert és elismert humorista, Nemes Ferenc fiatalkori 
viszaemlékezéséből irt regény derüt és jókedvet fakaszt országszerte. 

megértéssel. 

Ez a regény cime és maga a cim már mindent elárul. A gyermek- 
évek boldog, de közben nevetséges és mégis helyenként szomorkásan 
kegyetlen sorsát festi az iró humorral, bájlal, derüvel és sok-sok 

hallott a leány szo 

3. oldal 

telen a támadások konzekvenciáit levon- 
ni A marburgi előadlás megtámadott ré- 
szét elismerte, de hivatkozott arra, hogy 
clőadását zártkörü tá-saságban intellek- 
tuelek előtt tartotta, tehát nem mérhető 
egy nyilvános előadás mértékével. Nern 
számifolt arra, hogy ez az előadás nyil- 
vánosságra kerül. 
A berlini lapok erősen cáfolják a le- 

mondás hirét, de beavatott információ sze- 
rint a lemondás megtörtént, Je Hitler 
nem fogadta el. 

PAPEN HINDENBÜRGOT 
KKÉRTE FEL BIRÓNAK 

A lemondott Papen alkancellár ma ki- 
utazott Neudeckbe Hindenburg birodalmi 
elnökhöz, akit felkért, hogy legyen dön- 
tőbiró a közötte és a nemzetiszocialista 
tábor között felmerült pitában. 
Papen hosszasan tanácskozott Hinden- 
burg elnökkel. A tanácskozás után visz- 
szautazott Berlinbe és telefonon beszeli 
Hitler kancellárral. A beszélgetésről sem- 
mi sem került nyilvánosságra, de két- 
ségtelen, hogy Hitler a saját táborával 
szemben is ragaszkodik Papenhez, aki 
nemcsak belföldön jelent sulyos erőt a 
régi német politikusok vezetőjeként, de 
külföldön is sokkal nagyobb tekintéllyei 
tud ma is fellépni, mint a nemzetiszocia- 
lista diplomácia bármelyik képviselője. 

Államellenes nyilatkozatért 
ujabb 15 napra itélték 
Eszterházy János grófot 

Kassa, junius 22 
A törvényszék a kereszténypárt gyü- 

lésén tett államellenes nyilatkozatért 13 
napi fogházra itélte Eszterházgy János 
grófot. 
Nyitrán néhány nappal ezelőtt itélték 

el Eszterházyt ugyancsak államellenes 
kijelentésért 14 napra. 

, el 
e F? [ . Erettségi elől a halálba 

Bukarest, junius 22 
Chitulescu Emilia 22 éves diáklány 
csütörtökön reggel szüleinek a Borsari- 
utcában levő lakásán főbelőtte magát. A 
leány hetek óta érettségi vizsgára ké- 
szül. Kora reggel apja revolverdörrenést 

BEtából. Azonnal be- 
rohant s lányát az ágyban szétroncsolt 
halántékkal találta az ágyán. Már nem 
volt benne élet. A diákleány bucsuleve- 
let hagyott hátra szüleinek s azt irja 
hogy már nem birja a tulfeszitett tanu- 
lást és izgalmakat s az érettségi vizsge 
elől inkább a halálba menekül. Ghitu- 
lescu Emilia most már harmadszor in- 
dult neki az érettséginek s az ujabb bu 
kástól való rettegése kergette a halálba 

Miniszteri vezérigazgató 
vizsgálja felül Temesvár 

város patkányirtási üzletét 

Temesvár, junius 23 
A temesvári háztulajdonosok feljelen- 

tésére Ganescu miniszteri vezérfelügyelő 
Temesvárra érkezett, hogy az ismeri 
patkányirtási üzletben vizsgálatot vezes. 
sen le. 
A vezérfelügyelő átvette a városnál az 

ügyre vonatkozó összes iratokat, de az 
eredményről eddig még nem nyilatkozott 

Már a mnapokbamn 

kinevezik a bukaresti 
szovjetkövetet ? 

Tighina, junius 24 

A szovjet-román vegyesbizottság teg- 
nap este befejezte ülésezését. A szovjet. 
delegáció tagjai kijelentették, hogy tud. 
tukkal a szovjetkormány már a napok- 
ban kinevezi a bukaresti követet, aki 
valószinüleg vagy Radek, vagy még in- 
kább Szokolnikov volt londoni köve 

lesz, aki ijól ismeri Titulescut. Egyben 
megcáfolták azt a hirt, mintha az orosz- 
román vegyesbizottság tevékenysége 
mostantól kezdve megszünnék. Rámutat- 
tak arra, hogy a lengyel-orosz határonp 
most is müködnek a vegyes bizottságok 

l annak ellenére, hogy a két ország közöt! 
már évek óta fennáll a diplomáciai vi. 
szony. A román-orosz bizottságnak az ? 
célja, hogy rendezze a határon előfor- 
duló kisebb incidenseket és viszályokat. 

A űighinai hid ujjáépitését a szovjet 
mérnökök a jövő Kónapban kezdik meg. 
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Románia a küllfi 

Teljesen 
Bukarest, junius 22 

Zimniceanu meghatalmazott minisz- 
ter a külföldi hitelezőkkel folytatott tár- 
gyalások vezetője, kedden délután alá- 
irta a román állami kötvények külföldi 
tulajdonosaival kötött egyezményt. 
Az egyezmény főbb pontjai a követke- 

zők: 
A három évre kötött egyezmény két 

részből áll: Az első rész a CAM nyujtott 
kölcsönre, a második az állami kölcsönre 
vonatkozik. 
A CAM kölcsönre vonatkozólag az 

alanti feltételeket állapitották meg: 

1) 3 évre, az egyezmény idejére fel- 
függesztik a törlesztést. 
2) A kölcsön szelvényeinek fizetése: el- 

ső évben 50 százalék készpénz, 50 száza- 
lék kincstári bonokban, a második év- 
ben 353 százalék készpénz és 47 százalék 
kincstári bonokban; a harmadik évben 55 
százalék készpénz és 45 százalék kincstá- 
ri bonokban. 
A kincstári bonokat már eleve sem- 

misnek ismerik el azzal a feltétellel, 

Kolozsovár, junius 22. 
Minden terv, minden cél és vágy akö- 

rül összpontosul, hogy nyilatkozik-e Bar- 
thou Lajos francia külügyminiszter, vagy 
sem? 
Püspöki felé rohanva a taxin, hajnal- 

ban, erről beszélek a soffőrrel, aki a vo- 
lán fölé hajolva nyeli a kilométereket. 
- Nuilatkozni fog - mondja s negy- 

venen is tulkapcsol - nyilatkozni fog, én 
is poltam Párisban, ismerem a franciákat.. 
Ez megnyugtatott. Jóbarátom a soffőr 

pillanatban, aki átérzi mit jelent vállal- 
kozásom. 
Püspökibe érve még van néhány per- 

cem. Barthou vonata még nem érkezett 
meg. A hangulat izgatott s főkép a bu- 
karesti delegáció izgul roppant erősen. 
Nenicescu furcsán vékony ember, saj- 

tótanácsosi minőségében, bő zsaketben a 
sinek mellett futkos. Átnyujtok három 
előrelegépelt kérdést s megkérem, adja 
át a Presidentnak. 
Még kezemben a kérdések s még csak 

éppen, hogy megegyezünk dvariaskod- 
va, noha hitetlenül, már be is rohan az 
arlbergi expressz s a 3312-es ele-ping car- 
ban már hozza is Barthout a 75 éves fran- 
cia minisztert. 

x 

Barthout elkisérem az utján, ez a ter- 
vem. Föltétlenül nyilatkozni fog. A 6of- 
főr is azt mondta. Itt nem lehet tévedés.. 

Barthout, aki alva érkezik a határra, 
természetesen nem költik föl. Hálókocsi- 
ját két másik kacsi közé tolják, két védő- 

kocsi közé ékelik. Barthou megközelithe- 
tetlen. Rendőrök a kocsija előtt s két ol- 
dalt is hatósági emberek. A cecurité bizto- 
sitva van. 

* 
De Barthou Váradon sem ébred még. 

Nem lehet érdekes ez a vidék. Ez a nagy 
sikság, ezek a kiszáradt mezők. Ez itt 
még érdektelen vidék a francia külügy- 
miniszter számára, aki végtére mégsem a 
kisebbségek helyzetét vizsgálgatja, ha- 
nem a kisantant-konferenciára utazik... 

* 
Csak Csucsán jelenik meg az ablakban 

iárd 300 millió lejt takaritott meg 
Idi hitelezőkkel kötöit 

uj egyezménnyel 
Az egyezmény ideje alatt telj 

1 

egyrészét fizetik 

törlik a szelvények hátralékait 
hogy az egyezményben vállalt feltétele- 
ket mindenkor betartsák. 
Az egyezmény lejárta után a követke- 

ző módozatokat veszik kombinációba a 
kölcsönök rendezésére: 

1. Vagy teljesitik teljes egészében a 
szelvényfizetéseket és a törlesztéseket, 
vagy: az egész adósságot konverzió alá 
veszik, vagy pedig tárgyalásokat kezde- 
nek uj egyezmény megkötlésére és akkor 
az uj egyezmény ideje alatt megmaral a 
kincstári bonok értéke. 
Ami az 19353-34 év II. szemesztere ku- 

ponjainak ki nem fizetett 50 százalékát 
illeti, a következőkép rendezik: A CAM 
a szelvények tulajdonosainak a saját 
3.50 százalékos bonjait küldi meg, ame- 
lyeknek kifizetése 1943 december 31-ig 
esedékes. 

Az állami kölcsönre vonatkozólag a 
következőkben állapodtak meg: 
Az első évben 25, a másodikban 34, a 

harmadikban 42 százalékot fizet Románia 
a szelvényekből. A fennmaradó, ki nem 
fizetett részt pedig teljesen törlik. 

mnzzazami 

Barthou nyomában az arlbergi 
expresszen 

Sok mindenről lemaradunk az életben... 
a csucsai francia kolonia üdvözlő beszé- 
dére. 

Mosolyog. Kellemesen és szimpátiát 
keltve. Valami francia mérnök is beszél 
hozzá s üdvözli. Sablonos szavakkal vá- 
laszol. A nap ragyog. Kicsi alakja szinte 
felkapaszkodik a vonat ablakára. Apró 
fejét, mondhatni, bekeretezi egy régi rozs- 
dás cvikker, ami alatt fehér bajuszt és 
még fehérebb szakállt babrál a szél. 
A nap ragyog. Minden él itt e pilla- 

natban és minden halhatatlan. Az Ady- 
kastély is itt van a hegyoldalon s nézik 
egymást idegenül és kétkedve. Oly fur- 
csa az egész, a kastély is, mintha élne.. 
De Csucsán lekapcsolják a miniszter 

kocsiját s csak francia ujságirók marad- 
hatnak a különvonaton. A Diminecata két- 
ségbeesve tiltakozik, de lemarad, sőt az 
Universul is. Kisebbségi hirlapirók már 
egy szót se szólunk, csak megyünk visz- 

esen szünetel a törlesztés, csak a szelvények 

I radt fizetési hátralékok elintézése azonos 

l sza az étkezőbe, vissza a vonatba, ame- 

egy ilyen franciát, ha miniszter is, nem 
jut, hogy 

Az 1933-34-es egyezménybő- fennma- 

az autonóm pénztáréval 
Az uj egyezmény a régi egyezmény- 

nyel szemben előnyösnek mutatkozik, 
elsősorban azért, mert az időtartama 
hosszabb, mint a régi egyezményé. To- 
vábbá előnyös azért is, mert az uj egyez- 
mény nem tolta ki ujabb határidőre a 
szelvények elmaradt részleteinek kifize- 
tését, hanem eltörölte teljes egészében. 
Az államkincstár ezzel a megegyezés- 
sel effektive 5 milliárd 300 millió lejt 
takaritott meg. 
Első izben történik meg, högy Románia 

külföldi adósságai fizetésére konverziót 
vesz igénybe. Az egyezmény előnyt je- 
lent még abból a szempontból is, hogy 
sikerült elháritani a pénzügyeknek kül- 
földi ellenőrzés alá helyezését is. 
Az egyezmény Románia számára az 

19354-35 költségvetési évben 1 milliárd 
250 millió lej kiadást jelent. 
Az egyezmény francia részről való 
aláirásáról eddig még nem érkezett je- 
lentés. 

lyik a szalonkocsi nélkül indul s most 
már minden reményünknek vége. 
A sajtóattaséval még kezet fogok, aki ud- 

varias és sajnálja, de Barthou egyik kér- 
désre sem válaszolhat. Barthou különvo- 
nata csak tiz perc mulva indul tovább 
Kolozsvárra, vonatunk ellenben már in- 
dit is. 
Eszembe jut, hogy Hatvany Lajos oly 

büszkén mondotta, hogy ő Gyulai Pál- 
lalt kezelt, aki viszont Petőfivel fogott 
kezet. Igy is jó, gondolom, a sajtóattasé 
biztos kezet fogott Barthouval és utána 
velem is. Legalább ennyi. Szerénynek kell 
lenni - gondolom s már rohanunk is Ko- 
lozsvár felé tovább... 

Még a vágtatásban eszembe jut, hogy 

tos gyomor- és bélmüködést. 

1934 funius 23 

AAranyerek ! 
Az ember kedvetlen, ingerlékeny és , 
élet örömtelen! Borzasztó állapot! Az l. 
viselhetetlen fájdalmakat meg kell má, 
egyszer szüntetnünk. Használja egysze, 
már tényleg az orvosok által oly gyakra 
rendelt „Goedecke'féle 

Anusol aranyérkunokat. 
Ezt a szert az egész világon ismerik §, 
örülni fog, hogy mily gyorsan és biztosay / 

megszünteti panaszait és fájdalmait. A 
Anusol aranyérkupok kaphatók gyógy 

szertárakban. 

Briand-t egyszer a (2uai D'Oreay forga 
tagában merészeltem megsezólitanii Az 
hiszem, csak 20 éves korában lehet az em 
ber olyan fiatal és olyan bátor, hogy 
megszólitson egy francia minisztert. 
De Briand megállott, hajlott hátáva 

bölcs szemekkel, mint akit érdekel, fia 
tal hős, aki ott viharzom előtte, aki le 
szólitom, mint egy barátot, vagy régi is 
merőst. Interjut kértem. Elsorolva vagy 
tiz erdélyi lapot, amiket egyet sem is 
mert, mosolygott és azt mondta interju 
kérdésemre: Adok... Oh, borzalmas és fe 
lejthetetlen pillanat, ott állottam a husz 
évemmel, Briand előtt, aki hajlandó vol 
nyilatkozni. És csak állottam egyre vö 
rösebben, egyre kétségbeesetten és egyet 
len kérdés sem jutott az eszembe. Briand 
állott és nézett, azután elköszönt. - Ha 
majd lesz mit kérdeznie, szólitson meg 
nyugodtan megszólithat - mondotta 
nevetve távozott. Akkor éreztem, hog 
nagy dolog lehet az ujságirás, akkor érez 
tem és most megint, hogy Barthou nem 
nyilatkozott. 

A vonat már közel jár Kolozsvár felé 
s egy lány, lehet tizennyolc éves, franciá 
ul szólit meg, mikor érünk Kolozsvárra 
Beszélgetünk és kiderül, francia ujságiró 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel éh 
gyomorra egy pohár természetes „Ferenc Jó 
zsef keserüviz ugy az alhasi pangást, minte 
az emésztés renyheségét megszünteti, a re 
keszizom emelkedését csökkenti és a maga: 
vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudo 
mány vezető személyiségei a Ferenc Józself vi 
zet azért becsülik olyan sokra, mert ez a vál 
tozás éveiben is gyorsan és rendkivül enyhe 
módon szabályozza a szervezetre oly igen fon 

nak vélt s most kiábrándult, hogy mal 
gyar vagyok. Még elmondja, hogy zené 
tanul Pesten és a szüleit látogatja meg 
Kolozsváron. Még erről beszélünk s ar 
ról, hogy Pesten nagyon nehéz az élet. 
- Sok mindenről le kell mondani, sok 

mindenről lemaradunk az életben... 
Ezt mondja. Kis fekete ruha van rajta 

s a szeme messze tájak felé nyulik el vá 
gyakozva. : 

- Igaza pvan - s már bucsuzom is 
igaza pan - ismétlem Barthoura és err 
az egész csunya küzdelemre gondolva 
sok mindenről lemaradunk az életben.. 

igen őriznek otthon. S eszembe 
ceo ; 

Vádlott, aki a börtönért harcol 
Brassó, junius 22. 

A brassói hadbiróság előtt, az utolsó három 
napban, rendkivül különös körülmények között 
elkövetett gyilkossági per került tárgyalásra. 
A hadbiróság hétfőn, kedden és szerdán dél- 
előtt és délután tárgyalta az ügyet. A per 
vádlottjai Radu és Neagu Sibucani, Neamti- 
megyei csendőrőrmesterek és Negrup bessz- 
arábiai orosz közcsendőr voltak, akik ellen 
az volt a vád, hogy 1932 október 12-én, egy 
ködös őszi éjszakán meggyilkoltak egy Si- 
bucani községbeli román gazdát, akinél ház- 
kutatást akartak tarztani és aki ellenállott ne- 

kik. A gyilkosságnak nem voltak szemtanul, 
csak négyen voltak jelen: a három csendőr és 
a gazda. 

A kihallgatások folyamán a csendőrőrmeste- 
rek a vizsgálatot vezető királyi biztos előtt 
mindenféle felvilágositást megtagadtak, csak 
annyit hangoztattak csökönyösen, hogy ők 
ártatlanok és 

nem ők gyilkolták meg a gazdálkodót. 
Negrup csendőr azonban egészen furcsán vi- 
selkedett. 
Az első pillanattól kezdve szinte mániáku- 
san ragaszkodott ahhoz, hogy a gazdálko- 
dót ő gyiikolta meg. 

A vizsgálatot vezető hadbiztos nem hitt a 
csendőr szavának. A hadbiróság előtt a két 
őrmester továbbra is megmaradt konok taga- 
dásában, Negrup ujra azt bizonygatta, hogy ó 
az, aki gyilkolt és kérte, hogy őt büntessék 
meg. 
x vádat képviselő Cálinescu kapitány kér. 

te a hadbiróságot, hogy ne vegye figyelembe 
a nem egészen beszámitható orosz csendőr val- 
lomását és itélje el az őrmestereket. A kirátlyi 
biztos életfogytiglani kényszermunkát kért a 
gyilkos őrmesterek fejére. 
A vádlottakat Welter és Snierer dr. véd- 

ték. Ő utánuk Radu Olteanu dr. beszélt. Radu 
Olteanu dr. védőbeszéde szerdán délelőtt 11 
órától, megszakitásokkal, este 7 óráig tartott. 
A kitünő ügyvéd bizonyitgatta, hogy az őr- 
mesterek ártatlanok és Negrup csendőr sem 
érdemel büntetést, mert tettét önvédelemből 

követte el. 
A vád- és védőbeszédek után a hadbiróság 

Radu és Neagu őrmestereket 5-5 évi sulyos 
börtönre itélte. Negrup csendőrt pedig felmen- 
tette. Negrup az itélet elhangzása után még. 
egyszer kijelentette, hogy ő gyilkolta meg 2 

gazdálkodót, és ezért saját felmentését igaz- 
ságtalanságnak tartja. A két elitélt fellebbe- 
zést jelentett be. 

Gábor István 

A Leokrém ugyanis nap-vitamint, a börnek ezt mer 
a fontostápszeréttartalmazza. ALeokrémsegit kák 
ségével gyorsabban re 
és mélyebben barnu- Ia 
lunk és a napszúrás vV 
veszélye csökken. 

Elegáns doboz Lel 15-- és 30- elt 
Chiorodont S. A. R. Brasov váb 
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Hőfizetőink figyelmébel 
Mindazon előfizetőinknek, akik nem 

lyi Bénzheszedő utján szoktak fizelni 
előfizelésük elséjén lejár, a mai 

0on nostautalványi küldtünk ki. Nagyon 
erjük az illető előfizetőinket, szivesked- 

nek ezen postautalvány telhasználásá- 
al az előfizetés megujilására szolgáló 

eszeget mielőbb átutalni, nehogy - 
nnek hiányában - lapunk folytatólagos 
üldésében megszakitás álljon elő. 

M. Hegyi Ilona: 

Vágóhid, 
Kedpes Marha, mért oly bus? 
Olcsóbb a hal, mint a hus!' 

Egészen rendesen ment minden. 

A bivalybika ugyan kicsit gyanakodott. 
érdően nézegetett erre, meg arra. Azon- 

ban az emberek ártatlanul pislogtak visz- 

za rá és egyáltalán mindenki nagyon 

iyugodt volt, mikor behajtották a vágó- 

Megbizott a gazdájában. És általában 

zokban, akik irányitották idálg is a 

Bivalybika volt. Nagy, fekete testtel. 

fele volt tavaszi zöld rágnivalók illatá- 

val. amelyek kibujtak lába alatt a barna 

mosodtak és táplálták őt. 

Szóval bejött, kicsit vonakodva ugyan, 

He nem ellenkezett. 
Éos akkor egyszerre váratlanul érte a 

nagy bunkócsapás. Megszédült. De le nem 

kogyott, csak állt tovább szétfeszitett lá- 

bakkal és egy pillanatig mozdulatlan ma- 

adt.: t a .... . 

Csak egy pillanatig. De ez a kis idő 

ég volt ellenségeinek, hogy nagy késsel 

nyakának menjenek. S már sercent a 

albér, már csorgott a nyakán. 

Elbődült a bivalybika és megrázta ma- 

tát, hogy hullottak körülötte az emberek, 

hogy estek és menekültek, ki merre tu- 

dott. 

S a bivalybika kirobant, vadultan és 

véresen és száguldott az utcákon keresz- 

tüil, bőgve és reménytelenül. 

él Egy kertben fogták el, ahol a rózsafá- 

Jkat kidöntötte és éppen a konyhaajtót os- 

araromolta meg. 

Azaz, hogy itt találták meg, mert hoz- 

zányulni nem mertek. Olyan vad volt. 

lyan félelmetes. Igazi bivalybika volt! 

És akkor az emberek kitalálták. hogyan 

lehetne őt visszavezetni a vágóhidra. 

Ügyes pszihológusok! Három bivalytehe- 

net vezettek oda, csábitónak, biztatónak. 

nyat rázkódott, aztán lecsendesedett és 
elindult a többiekkel. 

Az összegyült nézők méltatlankodtak: 

A vezetőkben van a hiba, - mondták. 

Erősebb kezek kellenek. És ügyesség. 

gyanakodhassék egy marha! Legyen ak- 

sen elszédüljön tőle. Hogy ne legyen se 
veje. se ideje védekezni. 

És akkor megszólalt egy ember a tő- 

mnegben, aki idáig hallgatott és ezeket 

mondta: 

-Mit magyarázkodjunk sokat? Csak 
bánjanak ugy a marhákkal, mint velünk 

emberekkel. Csak annyira széditsék meg 

ket, elég az... s elég lesz annyi, ha az- 

42al a megadással, olyan lázadás nélkül 

indulnak a vágóhidra, mint ahogy azt mi 

magunk szoktuk. 

- Persze, - folytatta és nagyot neve- 

tett - a különbség azért örökké meglesz, 

mert még akkor sem fognak a hivalybi- 
kák virágcsokrot kötni a szarvuk mellé. 

Igy beszélt és nevetett hozzá. 
Voltak. akik vels mulattak. Olyanok is 

yoltak, akik elkomolyodtak és -ietve fo- 

vábbáiltak 

S a bivalybika befordult másodszor a 

ázóhid kapuián- 

(Budapeeti halárusok reklámja) 

idra. Ugyan, honnan gondolhatta volna? 

ok erővel és igen kevés agyvelővel. Orra 

földből és lassan nap-nap után nőttek, iz- 

És a szerencsétlen állat bedőlt. Még néhá- 

Vezessék ugy oda, hogy még ennyire se 

kora az a hirtelen csapás, hogy véglege- 

la a sokmilliós gödemesterházai végren- 

deletben szereplő tanukat a végrendelet 
meghamsitásával vádolták meg. A ma- 

- Letárgyalta a marosvásárhelyi táb- ! 

delet ügyét. Marosvásárhelyi tudósitónk 
jelenti: Néhány nappal ezelőtt számolt 

be ismételten arról a B. L, hogy a göde- 
mesterházai nagyszabásu végrendeletha- 
misitási bünpere még mindig nem zárult 
le Ma tárgyalta fellebbezés folytán a 
marosvásárhelyi tábla ezt az ügyet, a 

melyben mint ismeretes, a Kádár-vagyon 

oldalági örökösei Kádár Péter görög ke- 

leti lekészt, dr. Kádár János községi 

jegyzőt, Stoci Tódort, Rosenfeld Dávid, 

Teuta Vasile és Oancea Joant a végren- 

rosvásárhelyi törvényszék cisőfokon az 
irásszakértők véleménye alapján feimen- 
tette a vádlottakat a vád és következye 
nyeil alól és az ügyész fellebbezése 
folytán került az ügy a tábla elé A ma- 
rosvásásárhelyi tábla napokon keresztül 
tárgyalta a bünügyet, ujabb tanukat 
haligatott ki. A perbeszédek elhangzása 
után junius 26-ikára tüzte ki a biróság 
az itéletkihirdetést, amelyet nagy érdek- 
lődés előz meg. 

- Felakasztotta magát, mert összeve- 
szett a feleségével. Marosvásárhelyi tu- 
dósitónk jelenti: A marosvásárhelyi 
csendőrparancsnokságra érkezett jelen- 
tés szerint Vajdaszentivány községben 
tragikus öngyilkosság történt. Bálint [st- 

I ván jómódu gazda tegnap délután valami 
csekélységen összeveszett feicségével. 
Nemsokára kiment a kertbe és egy őri- 
zetlen pllanatban az ik fára felakasz- 
totta magát. Mire rátaláltak, halott volt. 

- Tatarescu miniszterelnök junius vé- 

gén Marosvásárhelyre megy. Tu
dósitónk 

jelenti: Marosvásárhely városi tanácsa 
értesitést kapott a kormánytól, amely 
szerint Tatarescu miniszterelnök junius 
24-én Marosvásárhelyre megy. Ez alka- 
lommal tartják meg ugyanis a marosvá- 
sárhelyi kulturpalotában a tábornoki 
vizsgákat, amelyre az ország minden ré- 
széből 15 tábornok, 60 ezredes és 300 fel- 
sőbb tiszt érkezik. A városi tanács ma 
tartott gyülésén elhatározta, hogy a mi- 
niszterelnök számára, aki jelenleg a had- 
ügyet is vezeti, a városház három leg- 
szebb termét foglalja le lakosztályául. 

ABLAK 

Bécsben most előadásokat tartanak az uj fizikáról s az emberek ugy tódulnak 

hallgatni, mint mikor Piccaver először danolta Cavaradossit. Megtapsolják a tu- 

dósokat, mint a primadonnákat. Soha, amióta az emberi nem müvelt és gondolko- 

zik, a lelkének ennyire nem polt hopá lennie s rémülten néz körül menekopés után. 
Amiben eddig hitt, azt kipróbálta, hogy nem segit. Amit eszével átért, arról lát- 

jja, hogy nem pisz sehová. Csak a tudomány marad, mely azt igéri,, hogy meg- 

magyarázza a pilágot.. s ha megmagyarázta, akkor, ugyebár, el lehet benne iga- 

zodni s utat is találhatni a segitség felé? Addig jó, mig az emberek az uj tudo- 

mányt csak csodálják, de nem értik, amig tehát hihetnek benne, mint a csodában 

s kinyilatkoztatásban. A baj ott lesz, mikor a relativitásba, a koantumba s 
atómba az uj ioadék már épugy beleszületik majd, mint mi születtünk bele a 

föld gömbölyüségébe s körforgásába, s látja, hogy nyomorusága semmitől sem ja- 

az 

pul. fó lesz e kiábrándulást meg nem érniök a nagy fizikusoknak, mert ugy jár- 

Arad, junius 22. 

Oprea, Aradhegyalja hirhedt banditája 
tegnap Világoson Montia Emil dr-t láto- 
gatta meg, aki valamikor mint Oprea vé- 
dője szerepelt a biróság előtt. 
Oprea délelőtt 11 órakor állitott be az 

ügyvéd irodájába és kedélyes hangon 
megkérdezte az ügyvédet, emlékszik-e rá? 

PERZSELŐ SZÁRAZSÁG ANGLIÁBAN 
ge opo000 

Angliában nemcsak a mult nyáron oolt, 
hanem az idén is olyan katasztrófális 
szárazság pan, hogy több folyó kiszáradt 
és a Temze vizállása is rendkivül alacsony 
lett,. A szaharai forróság hatása vidéken- 
ként egészen borzalmas volt. Hertfordshi- 
re mellett például egy vizgyüjtő meden- 
ce annyira kiszáradt hogy fenekén a ta- 

laj mély rétegekben megrepedezett. 

- Sepsiszentgyörgyi hirek. Az Olt partján 

néhány katona dolgozott, akik munkájuk vé- 
geztével a városi strandra mentek fürödni. Ja- 

vában élvezték a lubickolást, amikor egyik 

társuk segélykiáltásaira lettek figyelmesek. 
Ruzsa Nicolae a folyó örvényébe került s mi- 

után uszni nem tudott, néhány pillanatnyi erő- 

feszités után odaveszett. A szerencsétlenül járt 

x meg. A hatóság engedélyt adott a temetésre. 

lent és étellel, 

hatnak, mint a fétisek, kiket szárazságkora néger imádoa virágoz föl és táncol kö- 
vül, de széttör és tüzbevet, ha az eső elmarad. 

Saját ügyvédjét rabolta ki 
az aradhegyaljai bandita 
Revolveres emlékeztető az ügyvédi irodában 

Az ügyvéd tagadó válaszára Oprea 
megmondta a nepét, majd revolovert vett 
elő és bejelentette, hogy egy kis pénzért 
jött. 

Miután azonban a kapott pénzt nem ta- 
lálta elégnek, leakasztotta az előszobában 
lógó kabátokat és továbbállott anélkül, 
hogy utjában valaki feltartóztatta volna. 

A szerencsétlenségért a város időközi bizottsá- 
gát terheli a felelősség, mivel a saját tulajdo- 
nát képező strandfürdő javitására vonakodik 
egyetlen bánit is áldozni. A sepsiszentgyörgyi 
városi strandon ma már valósággal életveszé- 
lyes a fürdés. - Muntean István 40 éves ha- 
jógépész a napokban az Iskola-utcában össze- 
esett és elájult. Miután magához tért, elmon- 
dotta, hogy mindkét lefagyott lábfejét az egyik 
bukaresti kórházban kezelték és néhány héttel 
ezelőtt, mint gyógyultat, egyetlen bani nélkül 
utjára bocsátották. Azóta gyalog Nagybányára 
igyekezik, ahol családja várja. Sepsiszentgyör- 
gyön elhagyta már minden ereje és miután a 
betegsegélyzőtől és a megyeházáról minden s6- 
gitség nélkül elutasitották, tovább nem birta 
az éhséget és fáradságot s az ut közepén ösz- 
szeesett. A körülállók megszánták a szerencsét- 

ruhával s néhány lejjel meg- 
ajándékozva, utnak inditották Nagybánya felé. 

Orvosi hir. Dr. Schlesinger S. belgyó- 
gyász külföldi tanulmányutjáról hazaérkezett 
és rendelését Str. I. C. Bratianu (volt Kórház.- 
utca) 41. szám alatt ujból megkezdte. Telefon: 
1-832. 

A grólkisasszony. Irta: Edgar Wallace. A 
bünügyi regénynek és a romantikus szerelml! 
regénynek elemei keverednek egészen különös, 
eredeti izzel és tarkasággal ebben a mindjárt 
kezdetben megragadó, érdekes regényben. Már 
maga a probléma is elsőrendüen érdekes, mert 
izgalmas regény keretében foglalkozik az át- 
öröklés tanával. Azt a kérdést veti föl, hogy: 
vajjon örökli-e a gyermek vér szerint a minden 
emberi érzéséből kivetkőzött, megrögzött go- 
nosztevő-apának bünös hajlamait? Ez az áérde- 
kes probléma izzik a regény hátterében, ez te- 

szines szálaival átszőtt, könnyedén rohanó so- 
rokat, mig végül az emberi jóság és szeretet 
meleg öröme önti el szivünket. Az élvezetes és 
felemelő hatásu regény a Palladis Félpengős 
Regényeinek sorozatában jelent meg és kapha- 
tó a Brassói Lapok könyvosztályában, Brassó, 
Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

4 A Párisi Divatlap junius havi száma 
megérkezett, ára 20 lej. Kapható a Brassói La- 

ujonc holttestét csak másnap reggel találták pok könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 56- 
58., az udvarban. : 

szi rejtelmessé, egyre titokzatosabbá a humor 

5. oldal 

lsíra Mszgó, Brassó- 
Szombaton, junius 23.án nagy pre- 

mier: 
A szezon legszebb, legkáprázatosabb 
Elmoperettje, tele énekkel, tánccal 

humorral: Cime 

Ámnmor eaz 
nóérázom 

Főszereplők: 

Magda Schneider, Wolf Albach 
Retty, Otto Wallbury, 

lissi Arna, Ida Wüst, Paul Otte. 

Ez a film az összes világvárosokban átütő 
sikert aratott, kedves melódiáját hónapokig 

énekelte mindenki 

- Csikmegyei hirek. Gyergyógyszárhegy és a 
környező falvak lakóit néhány nap óta veszett 
farkas tartja izgalomban. Nyájakat és csordá- 

kat támadott meg, s az állataik segitségére sie- 
tő pásztorok közül négyet borzalmasan össze- 
mart. A pásztorokat beszállitották a kolozsvá- 
ri Pasteur-intézetbe. - A csikszeredai járás- 
biróság Csikmenaság, Csikkozmás és Csikdán- 
falva községekből, az ottani állami elemi isko- 
lai igazgatók előterjesztése alapján, mintegy 

70-80 embert idézett be. A vád szerint 13-16 
éves gyermekeiket nem járatták a közoktatás- 

A gazdák védekezését, hogy gyermekeik irni- 

olvasni kifogástalanul tudnak és hogy munká- 
jukra szükségük van a gazdaságban, a biróság 

nem látta indokoltnak s fejenként 100 lej pénz- 
birságra itélte a szülőket. - Nagy Gábor volt 
csikszentimrei jegyző ellen még 1929-ben hiva- 
talos sikkasztás miatt eljárást inditott az 
ügyészség. Az időközben eltünt jegyzőt néhány 
hónappal ezelőtt elfogta a rendőrség. A sik- 
kasztással vádolt jegyző a törvényszék előtt 
nem tagadta, hogy nyugtákat hamisitott, de 
hangsulyozta, hogy mivel pénztárát rendszere- 
sen meglopták, kényszeritve volt nyugtákat 
hamisitani a hiány leplezésére. A biróság az 
ügy alapos kivizsgálásának érdekében a tár- 

gyalás folytatását julius 11-ikére halasztotta. - 
Szabó István erdőőrt és Csibi Márton gyergyó- 

alfalusi lakósokat a törvényszék verekedésért 

egy hónapi, azaz 15 napi fogházra és 500 lej 

pénzbirságra itélte. - Mintegy másfél hónappal 

ezelőtt Nastasescu Miklós altanfelügyelő és Ol- 

tean Constantin csikszépvizi tanitó az állami 

iskola hivatalos helyiségében szabályszerü 

ökölpárbajt vivtak. A verekedés következmő- 

nyeként az ügyészség mindkét közoktatásügyi 

férfiu ellen vádat emelt. 

DOLLFUSS 

Dollfuss azt mondja: - „Minden jóra 
fordul!" 
De nemcsak mondja ezt, el is hiszi. 
Hiszi - a pici! 

- Szörénymegyei hirek. Bicea-Apodeanu 
György kisszurduki gazda, amig hozzátartozól 

a mezőn dolgoztak, odahaza konyhakéssel fel- 

vágta a hasát. Életveszélyes sérülésével a lu- 

gosi közkórházba szállitották. - Molnár Ilona 

15 éves nándorhegyi leány Burdea Julia laká- 

sáról ruhát, fehérnemüt és pénzt lopott. A' 

csendőrség elfogta és beszállitotta a karánse- 

besi ügyészségre. - Örményes községben Velea 
Miklós és Burnás György több revolverlövéssel 
megtámadták Cráciun Miklóst, aki lovait az ő 

földjukön legeltette. Két golyó Cráciun jobb- 
lábába furódott. A rendőrség a két lövöldözőt 

bási asszonyt sulyosan összeverte Krasner Iri- 

sof gazda, mivel az asszony a földjére tévedt, 

de Krasner tulajdonát képező 25 darab bárányt 

bezárta és vonakodott azokat a gazda kérésére 

kiengedni. - Muresán István biszterei földmü- 

ves a lugosi hetivásáron kocsijával a Temes- 

partra hajtott. Amikor meg akart fordulni, a 

kocsi hátsó kerekei lecsusztak a partról és 

magukkal rántották a kocsit és lovakat. A já- 

rókelők mentették ki a bajbakerült kocsist és 

lovakat. A gazda a zuhanás következtében su- 
lyos sérüléseket szenvedett. - A lugosi ipar- 

testület legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a 

jövőben minden rendelkezésére álló eszközzel 

harcolni fog a kontármunka ellen. Elhatározá- 

sára az adott okot, hogy a kontármunka Lugo- 

son nemrégiben halálosvégü szerencsétlenségre 

vezetett. - A lugosi és környéki jégeső a ve- 

tésben és gyümölcsösben jelentékeny kárt oko- 

zott. 

ügyi törvényben előirt ismétlő tanfolyamokra. 

őrizetbe vette. - Bránár Erzsébet krassógom- 
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Döbbenel 

Fehér cédulácskát tartok a kezemben, a 
mely jobban is remeghetne... 

Elvettem, mert tudatomba véstem Kosz- 
tolányi Dezső intelmeit. Az iró, kolozsvá- 
ri estjén, egyik karcolatában megmagya- 
rázta, hogy milyen jótéteményt gyakoro- 
lunk a cédula-osztogatóval, ha „fogyasz- 
tunk" tőle... 

Ezzel szemben teljesen véletlen, hogy 
beletekintettem. A következő sarkon, tul 
az osztogató látkörén, szélnek akartam 
bocsátani, mert biztos voltam abban, hogy 
„hatóságilag engedélyezett" végeladásra" 
vagy hasonló szenzációra hivják fel fi- 
gyelmemet. 
Tévedtem. Nem az volt. Egészen más. 

tert igy kezdődött: 

FIGYELEM! 
Tucdja mindenki, mi a legnagyobb ve- 

.zedelem, amely háboru esetén bennünket 
fenveget? 
Zz ellenséges repülő! 
Repülőgépek százai és ezrei fognak ben- 

nünket megtámadni: 
romboló bombákkai, 
gyajtó bombákkal, 
mérges gázokkal telitett bombákkal, 
azzal a céllal, hogy mindent megsem- 

misitsenek és tönkretegyenek!!! 
A továbbiakban „Kolozsvár városának 

védekezési szervezete" felszólitja mind- 
azokat, „akik nem mennek háboruba!, 

hogy korra, nemzetiségre, vallásra és tár- 
sadalmi állásra való tekintet nélkül (na- 
hát, hogy ez a gáz milyen demokratal) 
haladéktalanul iratkozzanak be a gázvé- 
delmi szervezetbe...! 

..és én azt hittem hogy végeladás! 
Oh, milyen könnyelmü voltam! Jöttem 

az utcán, a vasárnapi verőfény tunya 
gondtalanságában, talán jókedvüen 
mit tudom én... Amikor a cédulát felém 
nyujtották, mindenesetre végeladásra 
gondoltam, amely ehhez képest legfeljebb 
csak a válság enyhe kis dévajkodása...! 
Ennek a papirdarabkának azonban - 

bocsánat! - hullaszaga van! 
Tapintatlan, kegyetlen memento volt 

ezen a ragyogó juniusi délelőttön, a pil- 
lanatnyi semmittevés révületében... Po- 
foncsapás volt és emlékeztetől Hogy el 
ue felejtsük! Én, te, ő, mi, ti, ők! Hogy 
mindnyájan felneszeljünk a szövegre, a 
mely megrázóbb, mint a világirodalom 
obsszes eddigi tragikus termékei...! 
Már csak azért is, mert időszerü! 
Sokan álltunk igy Kolozsváron ebben a 

pillanatban... Kezünkben a cédulával, a 
melyen a jövő sötét árnyékát kézbesitet- 
ték. Sokan töprengtünk igy, kavargó 
zondolatokkal, amelyekben nem volt sem- 
mi rendszer, csak zürzavar és kapkodás... 

..és egy adag tiltakozó hitetlenség, a 
mely felhőtlen, kék ég alatt, a nagyszerü 
nyárban lázasan apellált az „itélet" ellen. 

Különös, különös pillanat volt!... 
..és hogy a hatás teljes legyen, az ég 

is elborult egy szemrebbenésre. Szamos- 
falva felől pedig mindjobban erősödő 
berregés hallatszott és egy katonai repülő- 
gép huzott el sebesen a Szent Mihály- 
templom tornya felett... Biztos, hogy csak 
ártatlan kis sétára mentek vele, amolyan 
kiruccanásra, de hirtelen mégis apokalip- 
tikus látomás benyomását keltette. Pro- 
pellerének zugásával mintha csak azt 
akarta volna mondani, hogy ennek a fele 
se tréfa... 
Megforditottam a cédulát, hogy valami 

vigasztalót, ha nem is szót, csak egy szó- 
tagot, vagy betüt, de valamit találjak 
rajtal Hasztalan... A hátán ugyanaz a 
ezöveg volt románul. 
Ezután azért mindig megkérdezem a 

cédula-osztogatótól, hogy miről szól a 
szöveg?... Mert, ha nem végeladásról, a 
nyakán maradhat... 
Ellenkezőleg, mint a fejünk gáztáma- 
dás idején. 

ja, 

A romániai orvosok és győgyszerészek 
ezévben országos gyülésüket Kolozsvá- 
ron tatják meg. A kongresszus előrelát- 
hatólag nagyszabásunak 
mennyiben a gyógyszerész-egyesület a 
gyüléssel egyidejüleg az attrakciók" 
egész sorozatát késziti elő. Az idegenfor- 
galom szempontjából is jelentős kong- 
aresszussal kapcsolatosan ugyanis nem- 
zetközi orvos-, gyógyszerészi és kozme- 
tikai kiállitás, valamint árumintavásár 
megrendezését vették tervbe. 
A kiállitás és árumintavásár rendező- 

sége fővédnökül Cristinescu dr. egész- 
ségügyi-, Lepadatu kultusz- és erdélyi 
minisztert és Titu Gane dr. professzor 
közegészségügyi államtitkárt kérte fel, 
akik a tisztséget elvállalták, sőt az ün- 
nepélyes megnyitásra, amely az eddigi 
elképzelés szerint szeptember 8-án lesz, 
lejövetelüket is biztositották. 
A tervezett kiállitás, amely az orvosi 

és győgyszerészi tudomány haladását a 
és legmodernebb készitmények, gépek 

hühót csinálnak!! 

A Kolozsváron időző Fekete-lhász- 
szintársulatnak, amely a közönség támo- 
gatása miatt szép reményekkel indult a 
nyári idénynek jelenleg nem a legrózsá- 
sabban megy a sora... Pedig igazán nem 
rajtuk mulik. Jó társulattal, nagyszerü 
előadásokkal szórakoztatták az eleinte 
szorgalmasan szinházbajáró közönséget. 
Uj, pesti darabok előadási jogát szerez- 
ték meg elképzelhetetlenül magas áron, 
eredeti bemutatóval is kedveskedtek és 
mégis... Szinte megmagyarázhatatlan, ho- 
gyan lohadhatott le ilyen hamar a lelke- 
sedés? A helyárak miatt bizonyára nem, 
hiszen a Fekete-lhász szintársulat „ta- 
rifája' ma sem haladja meg a mozihely- 
árak összegét... 
Vannak dolgok, amiket nem lehet meg- 

fejteni. Ez is olyan! Kolozsváron pedig 

Amire szükség volt...! 
.................. 

Az „Erdélyi Fiatalok" kezdemévezésé- 
re életrevaló és hézagpótló könyvecske 
jelent meg Kolozsváron. A zsebkönyv- 
nagyságu, izléses, áttekinthető kiad- 
ványt, amely a „Pályaválasztási tanács- 
adó és főiskolás tájékoztató' cimet vi- 
seli, a Székely Társaság főiskolás szak- 
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minőségre 
lennéljobbat S 
messzeföllön 
nemtaláínak. A 

osztályának bevonásával, az összes ko- 
lozsvári magyar főiskolás egyesületek if- 
jusági szakosztályai szerkesztették. 
A középiskolából kikerülő, pályaválasz- 

tás előtt álló kisebbségi ifjuság számára 
valóságos világitótorony ez a köny- 
vecske, amely nemcsak az elhatározást 
illetőleg nyujt megszivlelendő utasitá- 
sokat, hanem a főiskolás élet minden lé- 
nyeges kérdésével kapcsolatosan is bő 

n felvilágositással szolgál olvasóinak. Ha- 
sonló „kalauz", az Ifju Erdély kiadásá- 
ban 1929-ben közzéadott „Téjékoztató"-n 

- kivül, Erdélyben az impériumváltozás 

igérkezik, a 

még mindig akad annyi többé-kevésbé te- 

! 

Na és hogy megy a 

visszatérünk. 

özi gyógyszerkiállitás és áru- 
mintavásár tarkitják a közeljövőhemn 

Molozsvárt lezajló országos orvos- 
gyógyszerész kongresszust 

Az 1930-as közegészségügyi törvény megváltoztatásának érdekében 
gyülnek össze a romániai orvosok 

eszközök utján készül bemutatni, illeté- 
kesek szerint valóságos látványosság- 
számba megy. Amennyiben az emlitett 
kongresszus során országos droguista 
összejövetel is lezajlk, a kiállitás koz- 
metikai résszel is bővül, amely viszont a 
romániai és külföldi kozmetikai ipar ter- 
mékeinek bemutatásával gyarapitja a 
látnivalókat. 

A kongresszus összehivását különben a 
sok panasszal illetett 1930-as közegésa- 
ségügyi törvény módositása tette szüksé- 
gessé, amely helyett az orvosok megfele- 
lőbbnek a megalkotását akarják keresz- 
tülvinni. 

A kiállitás és az árumintavásár ren- 
dezősége a résztvevőknek és látogatók- 
nak minden téren, ugy elszállásolás, 
mint étkezést és utazást illetőleg, mesz- 
szemenő kedvezményt biztosit. 

A kongresszusra, valamint kiállitásra 
és az árumintavásárra annakidején még 

ABLAK 
A kolozsoári sétatéren, egészen páratlanul, egy hárommázsás faág zuhant alá... 

Nosza, lett nagy riadalom és szóbeszéd mindenütt. A korhadt monstre-galy pégső 
reccsenése az egész városban visszhangzott. Az egészet csak azért emlitjük meg, 
mert Kolozsoárt ez az aláhulló valami az első „ágról-szakadt", „akiért" ilyen nagy 

szinhaznak 
hetős kisebbségi, akik a szinházat estéről- 
estére megtölthetnék... 
Bár nem kételkedünk abban, hogy már 

háromnegyed házzal is megelégednének.. 
A kolozsvári magyar közöneség szinház- 

bajárását illetőleg csak annyit mesélünl!: 
el, hogy a „Sárga liliom" c. operett egyik 
legutóbbi előadása előtt, az aránylag ha- 
talmas nézőtéren 20-25 néző lézengett.. 
(És hogy hány potyajegyes volt közöttük, 
vajhb' ki megmondhatója?) 
A függöny fel se gördült. Fekete Mi- 

hály igazgató kilépett a sugólyuk elé és 
néhány markáns, megható szóval megma- 
gyarázta, hogy miért marad el az elő- 
adás? ; 
Mert elmaradt. A részvétlenség miatt! 
Szomoru, hogy erről éppen „Erdély fő- 

városából" kell irni.. Kétszeresen szo- 
moru. 

1 

. 
i 

Könyv, amely bevilágit a pályaválasztás 
előtt álló kisebbségi fiatalság problémái- 

nak dzsungelébe... 
A Székely Társaság iőiskolás szakosztályának kiadásában 
„Pályaválasztási tanácsadó és főiskolás tájékoztató" jelent meg 

Kolozsváron 

óta nem jelent meg. 
A vezető cikket, amely „A pályaválasz- 

tás, mint lelki kérdés" cimet viseli, Im- 
re Lajos dr. irta. Az egyházaknál szóba- 
jöhető pályákról külön cikk értekezik, 
amelynek során az elhelyezkedési lehe- 
tőségekről egyházi vezetőemberek nyi- 
latkoznak. A jogi pályáról Hatfaludy 
Pál dr. irt, aki leszögezi, hogy az ügyvé- 
di pályára való áramlás teljesen célta- 
lan. A mérnöki pályáról szóló cikkben 
Hexner Béla dr. vegyészmérnök megál- 

llapitja, hogy ezen a téren még van lehe- 
tőség, mert kevés a mérnök.. A gazda- 
sági pályákról Török Bálint, az EGE 
(Erdélyi Gazdasági Egylet) igazgatója 
irt, aki az ifjuságnak a gazdasági közép- 
iskolák végzését ajánlja. A kereskedelmi 
és ipari pálvákat illetőleg Bereczky Er- 
nő dr., iparkamarai titkár hangsulyozza, 
hogy a nagyvállalatoknál való hivatalno- 

KOLOZSVÁRI! rm. 

helyezkedési lehetősége is 

l itéletek, a lányok viszont csak divatbó 

A kolozsvári „Orpheus' dal-, zene- és 

nagy szerepét Borsoviczky Béla játszot- 

.... 

ki elhelyezkedés eshetősége egészen m 
nimális. A kis-üzlet vagy kisipar alapi 
tásának viszont esélyei vannak. A kisk. 
reskedelem feladatát az Erdélyben te 
melhető és termelendő exportképes ci 
kek felkutatásában, termelésében és 
vitelre alkalmassá tételében látja. Écé 
ból a vidéki szövetkezetek életébe szal 
képzett embereknek szükséges kapcs, 
lédutok, hogy az eddigi fogyasztási sz; 
vetkezetek mellé termelő szövetkezete 
is létesüljenek. 

Kovács Dezsőnét, az erdélyi nőmozga 
mak lelkét, az érettségizett nők pályava 
lasztásáról interjuvolták meg. Egyált 
lán nem ajánlja, hogy a nők is főisko 
lákra menjenek, mert még a férfiak el 

bizonytalay 
Az érettségizett lányok figyelmét min 
denesetre felhivja a gazdasági pályákr 
(konyhakertészet, gyümölcstermelés, tej 
gazdaság, méhészet stb.), a müvészi érzé 
küeknek viszont a népmüvészet és a há 
ziipar szövetkezeti beszervezését taná 
csolja. Ezeknek a pályaválasztásoknak 
többé-kevésbé akadályai ugyan az elő 

mennek a főiskolákra. 

A könyvecske második részében, a fő 
iskolák részletes tájékoztatóját nyujtja 
Közli a kolozsvári internátusokban és a 
egyes városokban való elhelyezkedé 
módozatait. Ismerteti a kolozsvári főis 
kolák életét, az egyes egyesületeket é 
tájékoztatót közöl az egyetem össze 
fakultásairól (beiratkozás, tanulmány 
idő stb.) Ugyanezt ismerteti a bukarest 
főiskolákat illetőleg is, az ottani magya 
diákotthonról, valamint a temesvári po 
liteechnikumról és szépmüvészeti főisko 
láról. Bő tájékoztatóban nyujt felvilágo 
sitást a magyar jellegü róm. kath. teoló 
giákról (Szatmár, Nagyvárad, Gyulale 
hérvár) is. 
A tanácsadó, az egyesületek megbizá 

sából, a Székely Társaság főiskolás szak 
osztályának kiadásában jelent meg. 
........... 

Kolozsvári mükedvelők 
előadásában „győzött" 

a „Viktória"... 

mükedvelő egyesület junius 17-én, va 
sárnap este, a róm. kath. gimnázium nagy 
termében szokatlanul nagy érdeklődés 
mellett mutatta be Ábrahám Pál világ ri 
hirü operettjét, a „Viktóriát". Az elő 
adás megtartását sorozatos akadályok lá 
előzték meg, elannyira, hogy az elmuli Bel 
vasárnap a nagyszámban megjelent kö 
zönségnek a rendezőség kénytelen vol! ki 
tudtára adni, hogy az előadás elmarad tel 
A hadtestparancsnokság ugyanis az en 
gedély érvényével kapcsolatosan emelt 
kifogást. Egyheti utánajárás után végre 
sikerült a Kételyeket eloszlatni és igy 
az operett annyi huza-vona után szinre 
kerülhetett. 

Az előadás megfelelt a hozzáfüzött vá 
rakozásnak, ami Weinhardt Sándor ki 
tünő rendezésének és Rezik Károly kar 
nagy zenei betanitásának köszönhető. 

Nagy Gizella, a mükedvelő gárda uj 
pima onnája. kellemes hangjával álta 
ános tetszést aratott. Ugyancsak szép 
sikere volt Hickl Bözsinek is, akinek 
Kletz Istvánnal lejtett táncait többszö 
megujrázta a közönség. Koltay főhad 

ta, akinek szépen csengő tenorja bár- 
mely hivatásos szinésznek becsületére 
válna. A humonrt Kletz István, Wein- 
hardt Sándor és Salamon György képvi 
selték, akik kitünő alakitásaikkal és si 
került mókáikkal állandó derültségben 
tartották a közönséget. , ; 
Külön kell megemlékeznünk Rimóczy 

Violáról, a pompás készségü gyermek 
ballerináról, aki müvészi táncbetétjei 
vel megérdemelt és nagyfoku tetszést 
keltett. A kis müvésznő különben a kőö- 
zelmultban az Ujságiróklubban is fellé- 
pett, ahol nem mindennapi tudását szin- 
tén bebizonyitotta. 

A sikeres előadásról a közönség egfy 
hangulatosan eltöltött est emlékével tá- 
vozott. 

Dr. WEINBERGER 

8y 

zzz ZSIGMOND 
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Telefon 6-18.
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Kolozsnár, junius 22. 
Tischler Mór gyilkosának, Siancu ka- 
itánynak pere csütörtökön kezdődött az 
Novi törvényszéken. Siancu szezlán este 
mnazott el Kolozsvárról védői és 
mintegy száz barátja kiséretlében. 

Kiülönös és jellemző bucsuztatást ren- ! 

Csikszereda, junius 22 
Meglepő és még tisztázatlan hátterü 
ingyilkosság történt csütörtökön dél- 
lőti a csikszeredai rendőrségen. 
A városban és környékén - amint er- 

ől beszámoltunk - az utóbbi időben 
gen sok betörés és lopás történt. A rend- 
irség minden esetben erélyesen nyomo- 
tott a tettes után, de biztos nyomra nem 
bukkant. A betörésekkel Rátz Lajos 
négy gimnáziumi osztályt végzett ker- 
lészlegényt gyanusitották, aki már két 

ívig ült hasonló büncselekmények miatt. 
fegnap a rendőrség arról értesült, hogy 
hátz a Fitód tizesben bujkál. Gyárfás 
rendőrbiztos két rendőrrel kiment s ha- 

gya 

Dollhess kancellár találkozás 

Páris, junius 22. 
ődés Az Agence Radio londoni jelentése sze- 

rint Weygand tábornok, a francia hadse- 
reg vezérkari főnöke, Londonban tárgya- 

lyok lásokat kezdett angol politikai körökkel 
Belgium és Németalföld semlegességéről. 

A tervezet, melyet Angliában dolgoztak 
ki. francia kivánságnak megfelelően, kö- 

nielezi valamennyi európai államot s igy 
Németországot is, Belgium és Németal- 
föld semlegességének riszteletbentartására. 
Az angol hadvezetőség ugvanis elfogad- 

la azt a francia érvelést, hogy a kelet- 
franciaországi erődvonal most már első- 
rangu védelmi vonal. de Franciaországot [ 
Belgium vagy Németalföldön keresztül 
ép ugy támadás érheti, mint 1914-ben. 
Fzári dolgoztatta ki MacDonald ezt a 

mlegeeségi egyezményt, hogy Belgium 

A grivicai pör uirafelvételi ! 
tárgyalásának izgalmas és 

érdekes vallomásai 
A grivicai per csütörtök délelőtti tár- 
gyalásán sor került a vád tanuira is. 
Stamatescu mérnök elmondotta, hogy a vas- 

ut vezérigazgatóságát a sulyos gazdasági hely- 

tet kényszerítette arra, hogy a munkások bé- 
teit leszállitsa, hogy tömeges elbocsátásokat 

eszközöljön és arra, hogy olyan munkarend- 

szert vezessen be, mint amilyen a grivicai mü- 

helyekben uralkodó rendszer volt, amely olyan 

nagyfoku elégedetlenségre adott okot és végül 

ólyan elkeseredett lázadásnak lett okozója, 

Atanasiu Constantin, a grivicai mühelyek 

tömérnöke következik ezután, aki a sztrájk ki- 
tobbanásáról számol be a hadbiróság előtt. 
Atanasiu főmérnök elmondja, hogy február 15- 
én reggel 7 órakor, amikor bement a hivatalá- 

a, a munkások tömegesen jelentek meg nála 
éc az előző napon letartóztatott küldöttségeik 

torsa után érdeklődtek és azok azonnali sza- 

tára olyan nagyra gyült és olyan fenyegető 
magatartást vett fel, hogy a főmérnök saját 
maga állott az élére egy munkásdelegációnak, 
uzal együtt a közlekedésügyi minisztériumba 
Ment, hogy közbelépjen a letartóztatottak ér- 

ekében. Közbelépése azonban nem járt ered- 
hénnyel s igy dolga végeztével tért vissza a 
nunkásokhoz. Ezek, amikor meghallották, hogy 

tezetőik továbbra is letartóztatásban marad- 
nak, forrongani kezdtek és elkeseredetten kö- 
etelték vezető k szabadon bocsátását. Délután 
A mühelyek kapui előtt, kivülálló elemek, - 

Rezesbandával bucsuztatták 
Tischler Mór gyilkosát 

a hkolozsvári állomáson 
deztek hivei. Több móc község küldött- 
sége 

Ongyilkosság a csikszeredai 
rendőrségen 

Főbelőtte magát a betörésekkel gyanusított kertészlegény 

Weygand táhornok Londonban tárgyal 
Belgium és Németalföld semlegességéről 

és Bar ihouval 

adonbocsátását követelték. A tömeg nemso- ! 

M: 

rezesbandával jelent meg az állomáson. 
Mi ugy halványan emlékszünk 

olyan paragrafusra, amelyik a bün feldi- 
cséréséről beszél. Nem valami ilyesmirol 
van itt szó? 

marosan el is fogta és bekisértee 
ÁAz elmult éjjel aztán vallatóra fogták 

a gyanusitottat, aki nemsokára több be- 
töréseslopást be is ismert. Délelőtt Rátz 
kérte, engedjék ki a félreeső helyre. 

Ezt megelőzőleg sikerült kilopnia az 
egyik rendőr felszereléséből a revolvert 
s azzal a félreeső helyen szájbalőtte 
magát. Rövidesen kiszenvedett. 

Az ügyészség meginditotta a vizsgála- 
tot az öngyilkosság okainak a tisztázása 
céljából. 
Mindenesetre különös, hoy az őrizetbe 

vett betörő egyszerüen magához veheti 
a rendőr revolverét. 

at késziük elő Mussolinivel 

semlegességével megnyugtassa Franciaor- 
szágot és igy ne kivánjon Angliától to- 
vabbi garanciákat a francia védelem biz- 
tonságára 

DOLLFUSS 
VELENCÉBEN ÉS PÁRISBAN 

Bécs, junius 22. 
Mussolini meghiota nyaralóhelyére, Ric- 

cionéba Dollfuss kancellárt, hogy tájékoz- 
tassa a Hitlerrel Velencében Ausztria 
függetlenségéről folytatott tárgyalásairól. 
Bécsi jelentés szerint Dollfuss nemcsak 

Muecssolinitől kapott meghivást, de a kö- 
zeljövőben Párisba is ellátogat. 

Párisba Barthou hiota meg a bécsi pá- 
lyaudvaron folytatott negyvenperces ta- 
nácskozásuk alkalmával Dollfuss kancel- 
lárt. 

értesitették a munkásokat, hogy másnap reggel 
! 

hétig ki kell üriteniök a müűhelyeket. 
A felszólitásnak sokan engedelmeskedtek, a 

műühelyekben csak 1000-2000 ember maradt. 

Atanasiu főmérnök ezután kijelenti azt is, 
hogy a sortüz után a mühelyek udvarán 4 
halott és 7 sulycsan sebesült maradt. A hét 
sebesült közül 4 életben maradt, 3 kiszenve- 
dett. 

A királyi főbiztosnak arra a kérdésére, igaz-e 
az, hogy a grivicai mühelyekben lévő fizetési 
viszonyok hasonlóak az indokinaiakkal, vagy 
a délafrikai fizetési viszonyokkal, a főmérnök 
nem felel határozott nemmel, hanem arról be- 

sok, sem a munkaadó nincsenek és nem is le- 
hetnek megelégedve. 

Hol érettiségiznek 
a magyar iskolák 

növendékei 

z Bukarest, junius 

Az idei érettségi vizsgálatok junius 25-én or- 
szágszerte megkezdődnek. A közoktatásügyi 
minisztériumban már össze is állitották az érett- 
ségiztető bizottságokat. Amint ismeretes, az 
országban 65 vizsgáztató bizottság müködik a 
juniusi szesszióban. A felekezeti magyar isko- 

lák növendékeit a közoktatásügyi miniszter a 
következő bizottságokhoz osztotta be: 
A kolozsvári Regina Maria leányliceumban 

vizszáznak: a kolozsvári róm. kat. fiu- és le- 
ányliceum, a kolozsvári ref. fiu- és leánylice 

liceum és a sepsiszentgyörgyi 

egy 

szél, hogy az akkord rendszerrel sem a munká- 

A tordai állami fiuliceumban vizsgáznak: a 
gyulafehérvári róm. kat. fiuliceum, a marosvá- 
sárhelyi róm. kat. fiuliceum s a nagyenyedi 
ref. fiuliceum növendékei. 
A brassói Mesota liceumban vizsgáznak: a 

csikszeredai róm. kat. fiuliceum, a székelyke- 

reszturi unitárius fiuliceum, a brassói róm. kat. 
fiuliceum, a székelyudvarhelyi róm. kat. fiu- 

ref. fiuliceum 

növendékei. 
A nagykárolyi állami fiuliceum helyiségében ! 

Berlin, junius 22. 

Legujabb jelentések szerint a Papen 
által meginditott folyamat során a nem- 

zetiszocialista-kormány másik két mi- 
nisztere is benyujtotta lemondását. 
A két miniszter 
Welbe földmüvelésügyi és Kirzler 
igazságügyi miniszter, minden indoko- 

i 

Barthou: 

Bukarest, junius 22. 

ünnepi ülésén ünnepelte Barthout. Az 

előre megállapitott sorredben Nicolae 

Saveanu a kamara, Leonte Moldovan
u a 

szenátus nevében üdvözölték a francia 

külügyminisztert, majd itulescu emel- 

kedett szólásra. 
A román külügyminiszter nagy beszé

- 

dében a francia-román barátság tör
té- 

netére és a világháboru együttes harcai-
 

ra tekintett vissza, majd azzal foly
tatta: 

A román nemzet neyében jelentem 

ki On előtt és az egész világ előtt, hog
y 

ba valaki határaink megcsonkitását akar
- 

ná, annak azt kiáltanánk oda: „Nem, 

nem, soha!" 
A parlament tagjai itt felállva tapsol- 

tak. 
Ezután az összes politikai pártvezérek 

elmondották üdvözlésüket. Egyedül Av
e- 

rescu marsall nem beszélt pártja nevé- 

ben. Cuza professzor szavainál derültsé
g 

keletkezett. Cuza ugyanis azt mondotta: 

Szavaimat a hazafihoz és a keresz- 

tényhez intézem. 
Tataresca miniszterelnök a kormány 

nevében a francia-román arátságot 

méltatta és kijelentette, hogy ezt a ba- 

rátságot semmi sem választja szét. 

Ezután javaslatára a parlament felál- 

lással és tapssal 
Románia diszpolgárává 

A földrengés borzalmas puszuitá- 

sai Kisázsiában 

Kisázsiában tegnap földrengés puszti- 

tott, amely 
Mugla városát csaknem teljesen 
elpusztitotta a föld szinéről. Egy 
másik városban 50 ház romba- 

dőlt. ezenkivül csaknem teljesen 

elpusztult még öt község. 

A földrengést felhőszakadás és árviz 

követte. amelv a még megmaradt háza- 
kat is rombadöntötte. 

MUSSOLINI OSSZEHIVTA AZ 

OLASZ HADUGYI TANÁCSOT 

Mussolini junius 22-re Rómába tanács- 

kozásra hivta össze az olasz hadügyi ta- 

nácsot. Julius 2-án a fasiszta nagytanács 

tart ugyancsak Rómában rendkivüli 

ülést. 

KÉT Nő A VIZBEKULT A 
DRESDEN" SÜLLYEDÉSÉNÉL 

Legujabb jelentések szerint, amikor a 
Dresden" utasait mentették a süllyedő 
hajóról, az egyik mentőcsónak felborult 
és két nő a vizbe fulladt. 

A MAGYAR PÉNZÜGYMINISZ- 
TER LONDONBAN 

Imrédy magyar pénzügyminiszter Lon- 
kem a vasuti munkások. - lehurrogták a rend- 
töket. A hatóságok még aznap este 10 órakor 

um, a kolozsvári unitárius liceum és a maros- 
vásárhelyi ref. liceum növendékei. 1zőivel folytat megbeszéléseket, 

Csütörtök délután a román parlament 

7. oldal 

vizsgáznak: a szatmári rom. kat. fiuliceum, 7 
szatmári ref. fiuliceum és a zilahi fiuliceum. 

A temesvári Carmen Sylva liceumban vizs. 

gáznak: a temesvári róm. kat. liceum növeni 
dékei. 1 
Az aradi Moisa Nicoara liceum helyiségében 

vizsgáznak: a temesvári piarista liceum növen 

dékei. 
Az érettségiztető bizottságok tagjainak név 

sorát a közoktatásügyi miniszter még nem hoz. 

ta nyilvánosságra. 

Lemondott a német földművelésügyi 
és igazságügyi miniszter is 

Hitler a lemondást nem fogadta el. 
A bécsi Neue Freie Presse jelentése 

szerint 
Hitler kancellár Neudeckbe utazott, 
jelentést tenni Hindenburg birodalmi 
elnöknek. r 
Hivatalosan azzal magyarázzák Hitle 

1 utját, hogy a velencei találkozóról szá- 

lás nélkül nyujtották be lemondásukat, mol be Hindenburgnak. 

maradok nemzedékem 
ideáljához, a parlamentárizmushoz 
A parlament Románia diszpolgárának választotta Barthout 

Barthou külön válasza Cuza üdvözlő beszédére 

Barthout. 
Barthou válaszolva az üdvözlésekre, : 

következőket mondotta: 

- Hü maradok generációm ideáljához 
a parlamentárizmus rendszeréhez. Ami 

a hazafiságomat illeti (- itt Cuzának 

válaszolt az olyan hazafiság, amely 
azt diktálja, hogy megvédjem hazám tör. 

vényeit és minden ország törvényeit 
Utamon - különösen a felszabaditot! 
Erdélyben - mindenütt virágokkal és 

zenével ünnepeltek. Ez az ünneplés nem 

nekem szólott hanem Franciaországnak. A 
francia-román barátság évszázados. 
béke és Franciaország adta vissza a ha- 

tárokat Önöknek, melyek Önöké voltak 

Önöké most és Önöké marad. 
A parlament tiz percig ünnepli felál- 

lással Barthout, aki azzal zárja be sza- 
vait: 

- Ha egvsezer valaki egyetlen négy 
zetméter földet el akarna venni, Romá 

nia Franciaországot maga mellett ta 
ália. 
gemánia éltetésével fejezte be beszé 
ét. — 

BARTHOLU SZOMBATON UTA. 
ZIK BELGRÁDBA 

Barthou szombaton reggel utazik Or 

választotta 

donba utazott, ahol Magvarország hitele- 

sováig. Onnan külön hajón megy Belg 
rádba. ahová ugyanaznap este érkezik 

A BUKARESTI NÉMET KÖVE. 
TET NEVEZTÉK KI MOSZKVAI 
NAGYKÖVETTÉ 

A lemondott Nadolny báró helyébe 

Schulenburg gróf bukaresti német köve 

tet nevezték ki moszkvai nagykövetté. 

Hivatalos jelentés szerint a személy 

változás nem jelenti Németország orosz 

országi eddigi politikájának megváltoz 

tatását. f 

Bécsben felfedezték a nemzeti- 
szocialista terroristák arzenáljá 

Bécsben és Ausztria több városábat 
teljes erővel megindult ismét a terror 

cselekménvek sorozata. 
Salzburgban, Brambergben és Breiten 

steinban megrongálták a villamos veze 

tékeket. A felsorolt városokban teljes 

sötétség uralkodott és a világitási vezeté. 

keket csak hosszabb munka után tudtáb 

helyreállitani. 
Voralbergben ugyancsak megrongálták 

a villamos vezetékeket, ezenkivül elvág 
ták a telefon- és táviróvezetékeket is. 
Linzben petárda robbant, amely iger 

nagy kárt okozott. 
Bregenzben a póstahivatalba bombá 

dobtak. 
Bécsben egy tejesüzletbe dobtak bom 

bát, a robbanásnál többen megsebesül 
tek. 

Letartóztattak egy 17 éves kereskedel 
mi iskolai tanulót, akinél két bombát ta 
láltak. A diák bevallotta, hogy már ké 
bombamerényletet követett el. 
A bécsi rendőrségnek sikerült felfedez 

ni a nemzetiszocialista szervezet fegy 
verraktárát. A jelentés szerint olyar 
nagymennyiségü robbanó ayagot talál 
tak, amely egész városok felrobbantásár 

. elég volna. - 
ű 
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II. fejezet. 

30. szakasz: A) Városi adósok a törvény ki- 
irdetésének időpontjában román honossággal 
biró természetes személyek, a magánjog szerint 
nyerészkedési célzat nélkül alakult jogi szemé- 
lyek, végül az összes alapitványok, ha mindkét 
alábbi feltételnek megfelelnek: 

a) Tulajdonosai, vagy látszat szerint jelent- 
kező tulajdonosai legyenek 1931. december 18- 
tól a mai napig olyan ingatlanoknak, amelyek 
az egyenes adókról szóló törvény 18. szakaszá- 
ban meghatározott épületadó alá esnek, tekin. 
tet nélkül arra, hogy hol feküsznek, tekintet 
nélkül arra, hogy valamely fennálló törvényes 
rendelkezés értelmében adómentesek és végül 
tekintet nélkül arra is, hogy az adólajstromban 
az ingatlan nem az adós tulajdonaként szere- 
pel. 
P Tiszteletben tartandó a Romániában lakó, ide- 
gen honosoknak nemzetközi szerződésben biz- 
tositott az a joga, hogy személyük és javaik 
tekintetében a román honosokkal egyeniő el- 
bánásban részesüljenek. 
A törvény értelmében látszat szerint jelent- 

kező tulajdonosnak tekintendő, aki tulajdonos- 
ként viselkedik és akit a köztudat ilyennek 
elismer. ' 
Ennek a feltételnek a fennforgása az általá- 

ros jogszabályokban foglalt minden bizonyitási 
eszközzel bizonyitható, de amennyiben okira- 
tokra történik hivatkozás, ezek csak akkor 

nvényesithetők, ha hiteles keltezésük van, Er- 
dMélyben és Bukovinában pedig csak akkor, ha 
az ott érvényben lévő törvények szerint bizo- 
nyitó erővel birnak. 

Jelen törvény alkalmazása szempontjából 
azok a javak, amelyeket törvényes öröklésre 
hivatott adósok 1981. december 18-ika után 
örököltek, ugy tekintendők, mintha azon idő- 
ponttól volnának tulajdonukban, amelyben az 
elhunyt azokat szerezte. 

b) Hogy ne legyenek mezőgazdasági adósok, 
akikre az 1. szakasz rendelkezései alkalmazha- 
tók. 

B): az A) alatt emlitett városi adósok a jelen 
fejezet kedvezményeiben részesülnek, ha az 

alábbi feltételek valamelyikének megfelelnek: 
a) hogy az adólajstromokban kimutatott sze- 

mélyes bruttó ingatlanjövedelmük ne haladjon 
meg 60.000 lejt Bukarestben, 48.000 lejt tör- 
vényhatósági városokban és 24.000 jejt más vá- 
rosokban. Ha az adósnak több községben van 
ingatlana, ezen személyes bruttó városi ingat- 
lanjövedelem nem haladhat meg évi 60 ezer 
lejt. 

b) Hagy az adólajstromok szerinti személyes 
ingatlan jövedelmük legalább 30 százaléka le- 
gyen azon személyes és egyenes jövedelmeik 
összegének, amelyek alapján 1933. evre globá- 
lis adójuk számitva lett. 

A jjövedelmek ezen összegéből az adós által 
baját házában használt lakás jövedelme és le- 
vonásba jön 80.000 lej a fizetésekből, nyugdi- 
jakból, bármilyen munkateljesitmény után járó 
és bármilyen természetü javadalmazásból, vé- 
gül szabad foglalkozás üzéséből eredő végösz- 

szegéből. 
k 31. szakasz: A törvény II. fejezetének rendel- 
ezései alá esnek a 30. szakaszban meghatáro- 

kott adósoknak 1981. december 18-ika előtt ke- 
letkezett összes tartozásai, amennyiben a 69. 
szakaszban felsorolva nincsenek és tekintet 
oélkül arra, hogy szerződésből, végrendeletből, 
szerződésszerüű jogviszonyból, deliktumból, vagy 
kvázi deliktumból erednek, tekintet nélkül to- 
vábbá arra, hogy az adós, mint fő- vagy mel- 
lékkötelezettként szerepel bennük; tekintet nél- 
kül arra, hogy elsőbbséggel, jelzáloggal vannak 
biztositva, vagy csak személyes tartozások és 
végül arravaló tekintet nélkül is, hogy a 36. 
szakasz értelmében tett szanálási nyilatkozat- 
ban föl vannak-e sorolva, vagy sem. 

A törvény II. fejezete alá eső, fent elsorolt 
tartozások a törvény kihirdetésének napján 
váltak esedékessé. 
Jelen fejezet rendelkezései alá esnek azok a 
perköltségek is, amelyek az előző bekezdésben 
emlitett követelések megállapitására vonatko- 
ró határozatban, 1931. december 18-ika után 
lettek megitélve. 
Nem esnek ellenben jelen fejezet rendelkező- 

vei alá a törvény alapján járó törlesztési rész- 
letek megitélésével felmerült költségek, vala- 
mint azok, amelyek a törvényből eredő bármi- 
lyen jog érvényesitésével merültek fel. 

D. közlemény 

A törvény kihirdetése után megitélt költsé- 
gek nem követelhetők a törvény rendelkezései 
alá eső adósoktól, ha azok olyan követelések 
megitélésével merültek fel, amelyek a törvény 
rendelkezései alá esnek és amelyeket az adós 
nem kifogásolt, ideértve az összes váltókerese- 
teket is, kivéve, ha a hitelezőnek végrehajtást 
kellene vezetnie a szerzett határozat alapján. 

32. szakasz: A jelen fejezet alá eső tartozá- 
sok a törvény kihirdetésének napján fennálló 
összegükben számitandó, beleértve az ezen na- 
pig hátralékban lévő szerződéses, vagy törvé- 
nyes kamatokat, amelyek a kamattörvények 
figyelembevétele mellett számitandók ki. 
33. szakasz: A 30. szakaszban meghatározott 

adósoknak a 31. szakaszban felsorolt tartozásai 
20 százalék leszállitást élveznek abból az ösz- 
szegből, amely a 32. szakasz értelmében van 
megállapitva. 
Az igy leszállitott tartozás, amely után évi 

6 százalék kamat jár, 20 egyenlő félévi részlet- 
be fizetendő, amely részletekbe a 
kamat is befoglalandó. A részletek minden 
év május 15-ikén és november 15-ikén 
esedékesek. Az első esedékesség napja 1934. 
november 15. 
A félévi részletek a tőkét és kamatot foglal- 

ják magukban, a jelen végrehajtási utasitáshoz 
csatolt törlesztési táblázatnak megfelelően. Az 
esedékesség előtt fizetett törlesztési részlet 
után az adós évi 8 százalék leszállitást élvez, a 
mely a fizetés napjától az illető esedékesség 
napjáig számitandó. 

Csak a gazda lesz ui... 

i 

éyé 

fenti 

adósságok 

A városi adósságok szabályozása 

Nincsen megengedve valamely részlet előze- 
tes kifizetése, ha az előző esedékes részletek 
teljes egészükben kiegyenlitve nincsenek. 

35. szakasz: A törvény 30. szakaszában meg- 
határozott adósok a törvény kihirdetésétől szá- 
mitott két év alatt mentesithetik magukat bár- 
mely tartozásuk alól, éspedig ezesetben a 32. 
szakasz szerint megállapitott tartozás után szá- 
mitott 35 százalékos engedménnyel, ha teljesi- 
tik az alábbi feltételeket: 

a) Hogy a törvény kihirdetésétől számitott 
első évben, azaz 1935. április 7-ig, kifizessék 
legalább 32 százalékát a 32. szakasz szerint 
megállapitott tartozás teljes összegének, továb- 
bá 8 százalék kamatot a tartozás kifizetett há- 
nyada után, amely kamat a törvény kihirdetése 
napjától a fizetés napjáig számítandó. 
b) Hogy a második év végéig, vagyis 1936. 
április 7-ig kifizessék azt az összeget, amely 
a teljes tartozás 65 százalókát kitevő összeg 
kiegészitésére még szükséges és az igy fizetett 
hányad után számitott 6 százalék kamatot, a 
mely a törvény kihirdetése napjától ezen hát- 
ralék kifizetésének napjáig jár. 
A 30. szakaszban meghatározott adósok, a 

törvény kihirdetésétől számitott öt év alatt, 
bármely tartozásuk alól mentesithetik magukat, 
éspedig ezesetben a 32. szakasz szerint meg- 
állapitott teljes tartozás után számitott 30 szá- 
zalék engedménnyel, ha az alábbi feltételt tel- 
jesitik: 
Hogy a 832. szakasz szerint megállapitott tel- 

jes tartozásösszegből évente, legkésőbb minden 

április 7-én, legalább 14 százalékot kifi, 

is, az itt meghatározott 
hogy a fenti hányadokat a 35. szakaszban meg 

nek az évi hányadra eső ő százalékos kam 
tal, amely minden hányad után a törvény ki 
hirdetése napjától az illető hányad kifizot, 
napjáig számitandó. 
Azok az adósok, akik a jelen szakasz rende 

kezéseivel élnek, nem hivatkozhatnak egyide 
jüleg az 5. szakaszban meghatározott enged 
ményre. , 
Ugyanezek az adósok kötelesek a törvén 

33. szakaszában előirt részletek megfizetésér, 
időpontokban 

határozott határidőkben kiegészitik. 
36. szakasz: A jelen fejezet rendelkezése a 

eső adósok a 8. szakaszban megjelölt tartalon 
mal és határidőben szanálási nyilatkozatot tar 
toznak benyujtani. A nyilatkozat az adós lak 
helye szerint illetékes járásbiróságnál, vagy az 
ugyanigy illetékes törvényszék elnökénél nyuj 
tandó be. A nyilatkozatok a 9. szakaszban me 
jelölt módon és határidőkben közlendők a hi 
telezőkkel. 
A nyilatkozatok benyujtására rendelt határ. 

idő lejárta után a járásbiróságok a nyilatkoza 
tokat az illetékes törvényszék elnökéhez ter 
jesztik fel. Az elnöki iroda vezetője az összes 
akár közvetlenül, akár a járásbiróságok ntjár 
beérkezett nyilatkozatokat külön betüseoros 
mutatóban, az adós nevére iktatja be. 
Ezen nyilatkozatoknak a 8. szakasz rendel 

kezései ellenére való elmulasztása a törvény 
10. szakaszában meghatározott jogvesztéseke 
és jogkövetkezményeket vonja maga után. 

37. szakasz: A jelen fejezet rendelkezései al4 
eső adósok hitelezői a 26. szakaszban körül 
irt módon kérhetik az ott szabályozott bejegy 
zéseket, az ugyanott megállapitott joghatá 
yal. 
38. szakasz: Azokra az ingatlanokra vonati 

kozóan, amelyekre a fenti feljegyzések történ 
tek, elidegenitések és dologi jogszerzések, csak 
a 27. szakaszban előirt alakszerüségek és jog 
következmények mellett eszközölhetők. 

39. szakasz: A törvény II. fejezete al eső 
adósokra és hitelezőkre megfelelően alkalma 
zandó a 12., 13. szakaszok, a 14. szakasz 1. 2, 
4.-6. bekezdései, továbbá a 15-29. szakaszok 
rendelkezése. ; 

megy a töldmüvelésügyi hatáskörébe, de mint önálló 
Méregdrágán adja a tüzifát az állam erdőit kitermelő vállalat a városoknak 

és hatóságoknak 

A hivatásos erdőmérnökök a „Caps" ellen foglaltak állást 
Brassó, junius 22. 

Az állami erdők kitermelésére létesi- 
tett önálló intézmény, a „Caps' müködé- 
séről és üzleti politikájáról sokat irtunk 
már. Ez a kereskedelmesitett állami in- 
tézmény, amellett, hogy sok kárt okozott 
a magángazdaságnak, az erdőtermelő 
vállalatoknak és fakereskedelemnek, 
nem váltotta be a hozzáfüzött reménye- 
ket államgazdasági szempontból sem. A 
kormány az autonomiával rendelkező ál- 
lami üzemek és intézmények megszün- 
tetése, illetve átszervezése során foglal- 
kozott azzal a tervvel, hogy az állami er- 
dőket kitermelő „Caps"-ot is megszünte- 
ti, de aztán a tervet elejtették. ; 

A hivatalos lap egyik legutóbbi számá- 
ban rendelet jelent meg, amely 
a „Caps'-ot julius elsejével a földmü- 
velésügyi minisztérium hatáskörébe 
utalja, de megmarad továbbra is ön- 
álló intézménynek 

és vezetése továbbra is kereskedelmi el- 
vek, nem pedig az államszámviteli tör- 
vény értelmében történik. 
Vagyis a „Caps' megmarad továbbra 

is annak, ami volt, csak a gazda változik, 
a rendszer marad a régi. 
Hogy ez a rendszer pedig mennyire 

nem helyes, mutatja az is, hogy a hiva- 
tásos erdőmérnökök egyesülete, a „Pro- 
gresul Silvic", a napokban Bukarestben 
megtartott kongresszusán határozatot 
hozott, amelyben rámutat arra, hogy 
az állami erdőknek saját rezsiben tör- 
ténő mostani kitermelési rendszere sem 
az állam, sem pedig a magángazdaság 
szempontjából nem előnyös 

és azt javasolja a kormánynak, hogy ál- 
lami erdők kitermelését saját rezsiben 
csak azok az erdőigazgatóságok végezze- 
nek, amelyek a szükséges forgótőkével 

Erre az évre a 

és a megfelelő szakképzett személyzettel 
rendelkeznek. 
A hivatásos erdőmérnökök egyesülete 

ugyanis főleg abban látja a „Caps" er- 
dőgazdálkodásának kárát, hogy az erdő- 
igazgatóságok sem megfelelő Tőkékkel, 
sem pedig szakképzett személyzettel nem 
rendelkeznek ahhoz, hogy az erdők ki- 
termelését kereskedelmi kivánalmaknak 
megfelelően végezhessék. Ennek aztán az 
a következménye, hogy a „Caps" rálize- 
téssel dolgozik és hogy a ráfizetést ki- 
küszöböljék, a magántermelőkkel szem- 
ben jogtalan előnyökhöz juttatják. 

Ilyen előny például az is, hogy 
a pelséri és katonai hatóságok maga- 
sabb tüzitaárakat fizetnek a „Caps"- 
nak, mint fizetnének a mugánterme- 
lőknek, ha azoktól szerezhetnék be 
szükségletüket. : 

olgári és katonai ható- 
ságok tüzifa szükségletét mintegy ötven- 
ezer vagonban állapitották meg, amit 
teljes egészében az állami erdőkitermelő 

Áru- 
VALUTAK 

és 

A Nemzeti Bank árfolyama: 
Svájci frank 32.40-32.80. 
Francia frank 6.585-6.6375. 
Osztrák schilling 28.52. 
Cseh korona 4.16. 
Pengő 29.24. 

Dollár 99.30-109.30. 
Fontsterling 502.50-517.0. 
Lit 8.60-8.85. 
Márka 37.75-39.75, 

ramarossziget 3510, 

-50, napraforgó 370-375. 

vállalat fog leszállitani Hogy nem 
csón, az kitünik az alábbi árakból, an 
ket hivatalosan állapitottak meg 
„Caps' részére. 
Az árak tiztonnás vagononként érten 

dők befuvarozva a rendeltetési helyre 
Brassó 4390 lej, Kolozsvár 5270, Arad 
4190, Temesvár 4860, Szatmár 4340, Má 

] 

stb. Szakmai körök szerint ezek az árak 
10-15 százalékkal magasabbak 
napiáraknál. 

Különösen azokon a helyeken, ahol a tü 
zifa hazája van, mint például 
Nagyvárad, Sziget, stb. 
hozni azt, amit a „Caps" ráfizet a ross7 
gazdálkodás következtében. És hol lehe 
behozni ? Egy részét természetesen a bha 
tóságok tüzifa ellátásánál, amit közvetve 
az ország adóalanynak nevezett Jakossó 
ga fizet meg. 
Ezért ugyan kár volt önálló 

ménynek 

NAGY AÁRESES VOLT BUZÁBAN 
A SZATMÁRI PIACON 

A' mai hetivásáron a buza feltünően lanyh? 

volt. Ennek okát a terményesek abban látják, 

hogy nemsokára már itt lesz az uj buza, amelf 

a megyében közepes eredményeket igér. Arak 
métermázsánként a következők: Buza 370- 

380, rozs 260-265, tengeri 280-290, árpa 245 

Beszterce 4100 lej. 

Árad] 
alahol be kell 
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meghagyni az állami erdőki 
termelő vállalatot ! 
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1934 junius 23. 

a CSIKSZEREDA 

Feltünően kevés a kinálat. A gazdák raktá- 
on lévő gabonáiktól nem akarnak megválni. 
Mz áremelkedés feltünő. 
Terményárak: Buza 550-600, rozs 400-450, 

iírpa 330-8380, zab 300-8350, tengeri 330-335, 
mumpli (tavalyi) vékája 26 lej. 
Allatárak: Igásökör párja 7-12.000, fejőste- 

hén drb. 4-7000, hizott ökör 11 lej kgr. élő- 
sulyban, sertés 16-17 kgr., igásló párja 5- 
12.000, parádéslovak 16-26.000. Kövér, vágni- 
váló állatokban elenyésző a kinálat. 
Nyersbőr árak: Marha és pitling (növendék) 

20-22 kgr., szopós borju 27-28, juhbőr drb. 
30-60, lóbőr 90-120. 
piaci árak: Marhahus kgr. 12-14, borju 20-- 

24, sertés 26-32, bélszin 32, füstölt szalonna 
40, sózott szalonna 32-36, zsirnakvaló 28-32, 
olvasztott zsir 38, székelyturó 24-82, tempenált 
50, csemegeturó 40, liba drb. 50-70, ruca 30- 
40, csirke párja 25-40, tyuk drb. 35-40, puly- 
ka 90-150, (hizott baromfi nincs), tojás 1, sajt 
16-18, orda 16-18, házivaj kgr. 45-50, teavaj 
60-70, tej 4 lej literje, erdei eper 5-6, cse- 
resznye 8-10 kgr., meggy 8-10 kgr., egres 
6-7, ribizli 10, ujhagyma kötése 1, kalarábó 
3 drb. 2, ugorka drb. 2-8, kövérpaprika 2, csi- 
pős paprika 5 drb. 1, fejes saláta 0.50, zöldborsó 
8 kgr., zöldbab 10-12, főzőtök 3-5 drb. 
Lisztárak: Nagymalmi nullás 8.50, négyes 

7.50, hatos 6.50, kevert liszt 5.50 lej. 
Kismalmi (vámmalom) lisztek árai azonos, 

kivéve a rozslisztet, amit 6.50 és a kevert lisz- 
tet, amit 5.50-ért árusitanak. Nagyobb vételek- 
nél a fenti árak 50 banival olcsóbbak. 

CSIKÁGÓ: 
NYITAS 

Buza: julius 95, szeptember 95 egyketted, 
december 96 háromnegyed. 
Kukorica: julius 59 egynyolcad, szeptember 

60 egynegyed, decemberre nincs jegyzés. 
Zab: juliusra nincs jegyzés, szeptember 43 

egyketted, december 44 egyketted. 
Rozs: juliusra nincs jegyzés, szeptember 68, 

decemberre nincs jegyzés. 

ZÁRLAT 

szeptember 
-96.50. 

Kukorica tartott irányzat: julius 55.87, szep- 
zok tember 60.25, december 60.37. 

Zab tartott irányzat: julius 43.75, szeptember 
48.50, december 44.37. 

95.12-905.25, december 96.37- 

Rozs tartott irányzat: Julius 66.50, szeptem- 
ber 67.87, december 69.87. 

llék 

Varsó, junius 22. 

A varsói tőr- és kardbajnokságok első nap- 
ján a tőrcsapatbajnokságokat döntötték el. 

MAGYARORSZÁG HOLGYCSAPATA 

VERETLENÜL ELSŐ 

A 16 mérkőzésből álló csapatversenyeknél 

csak a végső győzelmet jelentő 9-ik győze- 

lemig vivták le az egyes mérkőzéseket: 
Németország-Lengyelország 15:1. 

Olaszország-Anglia 9:7. 
Magyarország-Olaszország 10:3. 

Anglia-Lengyelország 10:2. 
iMagyarország-Németország 9:3. 
Magyarország-Lengyelország 9:0. 

es A döntőben: Azgzha 98 

Magyarország-Anglia 9:5. 
EURÓPA i984 EVI NŐI TŐRVIVÓ CSA- 

PATBAJNOKA: Magyarország (veretlenül). 2. 
58 -4. Németország, Ánglia, Olaszország, holt- 
versenyben 4-4 ponttal 

és David a Venusban 
Brassó, junius 22. 

Bukaresti jelentés arról számol be, hogy a 
Venus hatalmasan megerősiti csapatát. Siera, 
az Universitatea hátvédje, David, az U fedeze- 
te és Vogi, a Brasovia csatára az uj szerzemé- 
nyek. 
,Megkérdeztük Voglt, hogy mi igaz a hirből. 
Azt válaszolta: 
- Szószerint ugy van. Megyek a Venushoz. 

ulius elsejétől a Venus játékocsa vagyok. Egy- 
előre még itt maradok állásban és csak a mér- 
kőzésekre utazok Bukarestbe. Ha a Venus - 

a asok f t i 

Buza tartott irányzat: julius 94.75-94.87, 

WINNIPEG: 

NYITAS 
Buza: julius 77.62, október 79 háromnegyed, 

december 80 ötnyolcad. 
ZAÁRLAT 

Buza tartott irányzat: julius 77.75, október 1 
79.87, december 80.75. 
Árpa: julius 44.87, október 46, december 

46.62 ; 

ÁALLATPIACOK KÜLFÖLDÖN: 
BECSBEN 

a vágómarhavásár 1741 db-os felhajtásában, 
lanyha irányzat mellett a következő árakat fi- 
zették: ökör, extrém S 1.20-1.30, I-a 1.08S- 
1.18, II-a 0.95-1.05, bika, extrém 0.95-1.- 
I-a 0.90-0.95, tehén, extrém 1-1.05, I-a 0.90- 
1.-, kicsontoznivaló 0.55-0.75 kg. élősuly. 

DEBRECENBEN 

a sertésvásárra 923 db. volt a felhajtás. A vá- 
sár irányzata élénkült az előző hetekkel szem- 
ben és összesen 582 db. sertés kelt el. Árak: 
hizlalóbeli, nehéz 68-71, közép 64-65, szedett, 
nehéz 62-64, közép 60-64, könnyü 56-60, 
sovány sertés 70-80, süldő 80-90, hussertés 
70-75 fillér élősulykg. 

ZSIR- ÉS SZALONNAPIAC BÉCSBEN 
A piac irányzata változatlanul gyenge, a 

forgalom csekély és az árak ismét estek. Árak: 
sózatlan, nyers szalonna, nehéz áru S 1.40- 
1.45, közép 1.20-1.25, könnyü 1.10-1.12, ser- 
tészsir 1.40 kg-ként. 

BAROMFI- ÉS TOJÁSPIACOK KÜLFÖLDON 
BÉCSBEN 

a gyenge fogyasztás miatt a tojáspiac irány- 
zata gyengült. A 100.000 kg-os jugoszláv kon- 
tingens leszállitásának határidejét julius 31-is 
meghosszabbitották. A baromfipiac kissé élén- 
kebb volt, a felhozatal kielégitő. Árak: liba S 
2.10-2.20, kacsa 2.20-2.30, csirke 2.90-3.20, 
levestyuk 2.- kg-ként. Magyar hütőházra dol- 
gozott tojás 9-9.25 osztrák farmtojás 9.5- 
10.5 db-ként. i 

MAKON 
mérsékelt kinálat mellett a következő árakat 
fizették a baromfipiacon: idei csirke 110-120, 
levestyuk 80-85, hizott liba 70-80 fillér kg- 
ként. Tojás db-ként 3.5 fillér. 

Javult a termés ! 
; Bukarest, junius 22 

A földmüvelésügyi miniszteriumba 
beérkező jelentésekből hivatalosan meg- 
állapitották, hogy az utóbbi hetek eső- 
zései jelentékenyen megjavitották a ter- 

e 
aa . 

aaa k á . 

Magyarország hölgycsapata győzőött 
a tőrvivó Európa-bajnokságon 

Olaszország első a lérliaknál - Románia nem jutott a dön- 

tőbe, de néhány értékes győzelmet aratolit 

. aeag e tozasa 

Vogl, a Brasovia csuatára, Sfera ! 

izéretük szerint - megfelelő állásba juttat, 
akkor Bukarestbe költözök. Az Universitatea 

okoz és aranyér igen gyakran 

sebészi beavatkozást jelentl 

SoKAN azt hiszik, ha enyhe székre- 

kedésben szenvednek, azt könnyen el- 
hanyagolhatják, holott ezt a könnyü 
indiszpoziciót a legerélyesebben le kell 
küzdeni. 

Akik székrekedésben szenvednek, akár- 
milyen enyhe is legyen az, ki vannak 

téve annak, hogy aranyeret kapnak, - 

ezt a rendkivül kellemetlen betegséget, 

amelynek igen gyakran sulyos mütét a 
következménye. 

méshelyzetet. 

A FÉRFIAKNÁL OLASZORSZAÁG 
Az előmérkőzések során: . 
Franciaország-Románia 9:2. A két román 

győzelmet Matak szerezte Lemoine és Drogea- 

nu Gaudin ellen. Különösen az utóbbi értékes 
győzelem. 
Magyarország-Románia 9:1. Az egyetlen 

román győzelmet Braescu aratta Maszlay felett. 
A döntőbe Olaszország, Németország, Fran- 

ciaország és Magyarország kerültek. 
Franciaország-Németország 9.3. 
Franciaország-Magyarország 9.5. 
Olaszország-Franciaország 94. 
Olaszország-Németország 9:0. 
Olaszország-Magyarország 9:0. 
Németország-Magyarország 94. 
Végeredményben: 
Európa 1934. évi férfi tőrvivó csapatbajno- 

ka: Olaszország 6 pont, 2. Franciaország 4 
pont, 3. Németország 2 pont. 4. Magyarország 

0 pont. 

elleni utolsó nemzetibajnoki mérkőzésünkön 

még szeretnék a Brasoviában játszani. 

Más vándorhirek: 
Dobosan az Universitateából az 

kerül. 
A brassói IAR szerzeménye Micu, az UDR 

jobbszélsője. 
Temesvár pálogatottja Jugoszláviában, 

Szabadkán játszik vasárnap. 

AMSZTERDAM 

AS Róma-Hollandia válogatott 5:1 
(3:1) (II). Az olasz klubcsapat nagy győ- 
zelme hatalmas meglepetés. 
Az Admira két romániai mérkőzését 

UDR-hez 

kötötte le a Ripensia és az Universitatea. 61, 

Nehéz széklel elkerülh 

ÁRA LEI 20.- 33.- 88.- 

9 oldal. 
zp En E i jét " 

elellenül 

A R TIN-a biztos, ártalmatlan, természetes hashajtó- 
megelőzi az aranyeret. 
A legkisebb tünetnél, ha nehéz a széklet, vagy nem ele- 
gendő, szedjen Artint. 
Az Artin hashajtó hatása épata annyira biztos, mint fájda- 
lommentes. Nem okoz gyakori székletet, hasmenést, vagy 
görcsöket. Egyszerre és tökéletesen megtisztitja a beleket. 
A széklet teljesen normális. 

Artin azonkivül megerősiti a beleket és idővel megszünteti 
renyheségüket-hozzásegiti őket, hogy feladatukat - ahogy 
azt a természet rendelte - normális uton végezzék. 

Dr. Wander r. t. üzemek készitménye, 

Gvyőzött az Olympia Segesváron 
STV ellen 5:1 (0.1) arányban. 

Aftlétika 
VIOLETT WBB,,, 

az 

angol gátfutó világrekordernő (80 méteres gá- 
ton 11.9 mp.) 

Tenisz 
AUSZTRIA-FRANCIAORSZÁG 4.2 

Nagy meglepetés! Franciaország Bo- 
rotrával és Erugnonnal megerősitett 
második csapata kikapott az osztrákok- 
tóll 
Brugnon-Metaxa 6:0, 6:3, Borotra, 

Brugnon Brosch, Haberl 6:2, 5.:7, 7.5, 
letaxa-Gentien 7:3, 3:6, Z:5, Kinzel. 

Brugnon 6.:3, 6:4, Metaxa, Baworowszky- Borotra, Gentien 6:4, 7:5, 3.6, 0:3. : 
Az amerikai Davis Cap csapata - 

Shields, Wood, Stoeffen, Lott - Plymo- uthban partraszállott, hogy lejátssza Eu- rópában Davis Cup mérkőzését és részt- vesznek Wimbledonban. 
204 nevezés érkezett a wimbledoni 

versenyekre, melyek szombaton kezdőd- 
nek., 

Bolgár csapat-Braila válogatott 8:0 

Nem szép, 
sohasem polt szép és rokonszenpes, ha 
persenyzők győzelmeik után nagy han- 
gon nyilatkoztak. Még az sem rokon- 
szenpes, ha a vereséget igyekeznek csök- 
kenteni mentségkereséssel. Győzten - 
győztem, vesztettem - vesztettem. Eny- 
nyi elég. Mert ott van például Max 
Baer nyilatkozata a Carnera feletti 
győzelméről. Ilyeneket mond: „Iiogy 
nem ütöttem ki az első menetben, an- 
nak csak az az oka, hogy nem poltam 
elég jól előkészitoe. Ahányszor Carnerát 
láttam, mindig az volt az érzésem, hogy 
legyőzöm. Donoban biró mentette meg 

Carnerát, mert mikor támadtam, min- 
dig szétoválasztott és végül is félbesza- 
kitotta a mérkőzést. Karrierem legköny- 
nyebb mérkőzése polt. Tiz épig akarok 
világbajnok lenni, akkor átadom helye- 

met öcsémnek, aki még csak 19 épes, de 
már akkora, mint Garnera', Fenhéjázó 
nyilatkozat. Azt árulja el, hogy Max 
Baer lehet jó boxmesterember, de nem 
- sportember... 

Szakszerü komplett hurozás és javitás 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor-utca 24. 

Tleniszültők 280 lejtől 2200 lejiy 
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Még nem érkeszett meg a rendelet 
A brassói nyugdijasok illetményeit a pénz- 

ügyigazgatóságon és a kerületi adóhivatalok- 

nál rendesen minden hónap 20-án kezdték ki- 

fizetni. Ezen a napon lapunk is közölni szokta 

a kifizetések betüszerinti sorrendjét. 
A közlemény ebben a hónapban elmaradt. 
Érdeklődtünk a pénzügyigazgatóságon a 

nyugdijasok junius havi járandóságának kifi- 
zetése felől és azt a felvilágositást kaptuk, 
hogy 
ebben a hónapban még nem érkezett pénz- 
ügyminiszteri engedély arra vonatkozólag, 
hogy a nyugdijak kifizetését megkezdhe- 

tik-e? mindenkit. 

A pénzügyigazgatóságon azonban remélik, 
hogy a miniszter intézkedése a közeli napok- 
ban megérkezik. 
Régóta nem fordult elő az, hogy ne érkezzék 

meg idejében a pénzügyminiszter idevonatkozó 
rendelete. De ez, hogy most késik az engedély, 
megdöbbentően emlékeztet az ezelőtt három 
évvel előállott szituációra, amikor hónapokig 
nem tudtak a szerencsétlen nyugdijasok hoz- 
záiutni járandóságukhoz. 
Nem akarunk az első pillanatban rosszat 

feltételezni, de a nyugdijak kifizetését engedé- 
lyező rendelet késése aggodalmakkal tölt el 

Hol késik a nyusdijkiutalás? 
„Kuti, Sz. V. Irásában kétségtelenül van 

hangulati finomság, de sem formájában, sem 
mondanivalójában nem elég kiforrott még ah- 
hoz, hogy közölhessük. Meg aztán igen roman- 
tikus, szinte önképzőköries érzelgősség a fő 
jellegzetes vonása, ami a mai világban már 
tulhaladott divat. Hisszük, hogy később fel- 
használható irásokat kapunk öntől. 

Sz. L. Köszönjük jóindulatát, de sem a szent- 
beszédet, sem az eső-cikket nem tudjuk felhasz- 
nálni. Előbbit azért nem, mert számos szem- 
pontból nem napilapba, hanem folyóiratba va- 
ló, utóbbit pedig, mert már idejét multa. B. 
kivánságára a kéziratokat visszaküldhetjük, 

1934. junius 23. 
. 

V] 

tartatni a Mon. Oficial 127-1931. számáb, 
közzétett általános szabályok alkalmazásáy, 

Az ideiglenes óvadék a szállitás értékéne 
5 százaléka. 

Az árlejtésen csak bejegyzett cégek vehet 
nek részt, amelyek a kavicstermelésre fel van 
van jogositva. 

A közelebbi feltételek a városi mérnöki ügy 
osztályban megtekinthetők. 

Brasov, la 16. Junie 1934. 

Comisia Interimará: 

Presedinte: 

Dr. F. Bogdan m. p. 
Secretar General 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

Nr. 9911-1934. Serv. Technic. 
mert, értékükre való tekintettel, kivételesen 

Primária Municipiului B megőrizzük őket egy hónapig. ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY Lő 
a rimária Municiplului Erasov Bilincs és rablánc. Kéziratai a legjobb aka- Az uj vágóhid területén levő kut és a „Mihai Eei 

B 1 , No. ad. 10.627-1934 Serv. Economic zattal sem közölhetők. Verselése egészen kez Viteazul-utca (a Romántemplom-utcáig) közöti sz 
e etleges s a kuruc versforma egyébként sem vizvezeték létesitésére szükséges munkálatok 

. nyaro totási ARLEJTÉSI HIRDE r MÉNY há időszerü már. Humora nem csattanó, ez pedig vállalatba adása céljából folyó évi julius hó 1) 
k .egz. A Hirscher-utca 1 sz. alatti városi az főkellék, éppugy, mint az eredetiség. én délelőtt 10 órakor a városi polgármesteri li 

Ci cIicja 3, 4 5. és 11 számu üzlethelyiségeinek há- . hivatalban nyilvános árlejtés lesz tartva a nyi. 
rom évre való bérbeadása céljából I é. ános számvitelről szóló törvény 88-110. cik. 
juin hó n 4 el órakor a yárosi PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV keinek alkalmazásával. 
polgármesteri hivatalban egy másodi 
nyilvános árleités, lepecsételt, bélyeggel No. 13.981-1934. serv. economic. ezit munkálato etkevanvag pkab), kb. 200 

ellátott ajánlatokkal tartatik a „Monito- ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY ' é a lel. m. 

A E. I. vendéglátó szelvénye 
Mivágni és bektldemni!: 

rul Oficial" 127-1931 számában kihirde- 
tett általános szabályok alkalmazásával. 
A közelebbi feltételek a városi gazda- 

sági ügyosztályban megtekinthetők. 
Brassó, 1934 junius 16. ; 

Comisia Interimará: 
Secretar General: 

Maxim mp. 
Presedinte: 

Dr. F. Bogdan mp. 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

No. 4527-1934. serv. economic. 

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY 
Körülbelül 80.000 lej értékü kövezet munká- 

latoknak vállalatba adása céljából folyó évi 
julius hó 18-án délelőtt 10 órakor a városi pol- 

gármesteri hivatalban nyilvános árlejtés, lepe- 
csételt, bélyeggel ellátott ajánlatokkal tartatik 

A községi utak fenntartására szükséges 8000 

kbm. zuzott kő, 1200 kbm. zuzalék és 300 kbm. 
terméskő szállitása céljából folyó évi julius hó 
4-én délelőtt 10 órakor a városi polgármesteri 
hivatalban egy második nyilvános árlejtés, le- 
pecsételt, bélyeggel ellátott ajánlatokkal fog 

A közelebbi feltételek és az előirányzat a vi. 
rosi mérnöki ügyosztályban megtekinthetők. 

Brasov, la 16. Junie 1934. 

Comisia Interimará: 

Secretar General: 

R. Maxim m. p. 

Presedinte: 

Dr. Puscariu m. p. 

Egy szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkercsőknek, vagyu ugyan- 
a Monitorul Oficial 127-931. számában közzé- Lakóhely (a helyeég nevét románul és magyarul] 
tett általános szabályok alkalmazásával. 

azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény 

Az ideiglenes óvadék az ajánlat értékének 5 
dők. Támpéldányut nem adunk. 

A hirdetén dijak előre fizeten- 

t 

Felelősszerkesztő: Kocsis Bála Kiadó, lap- és nyomdatulaijdonos: Lap- és könyokiadó R.-T. B 
setot 

raso0. 

százaléka. i i 
7 ? eötötl A közelebbi feltételek a városi mérnöki ügy- 5 e Üzemképes modern mümalom Keresek perfekt betegápoló- sd 

Utolsó pósta uyunt - osztályban megtekinthetők. Vétel eladás azonnal kiadó, vagy eladó. Er- nőt, kisebb szanatórium részé- ejt 
Brasov, la 18. Junie 1934. eklődni Friednél, Cristuron. re. Dr. Jurger, Sighet. 12963 "e 

Vasutállomás - . ' Comisia Interimarx: auldnám vagy eleseréltem 12903 Billiárdasztal jókarban, uj bele 
: . ; . 7 taln ! g Ott, óval lcsó ' ; 

förődai lehete és hol? - br. F. Bogdaa m a Maxim mp. Jókarban levő kocsval. Pú ekjletése vendeglőenét 
Kirándulni lehet-e és hová?.,... kik i a kösti, Tatrang 156. 12961 Allást nyer 129611 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV ; sz 7 t 
Erdőéshegység van-e a közelben ? Eladó egy üzemképes 28-as . " Keresek üzletem részére in.47 

f Nr. 9911-1934. Serv. Technic. Chevrolet luxusautó. Ilieni, Erdélyi vidéki városban telligens, szorgalmas elárusitó.0! 

Hány szobát akar kiadni ? ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY Petke Pál. 12762 ujonnan épült szálloda felvesz nőt, aki a román nyelvet tő. al 
déget óhajt ? Az uj vágóhid területén levő kutnak a Minai Kefef lőfejeket kész- óvadékképes, gyakorlott szo- kéletesen birja és irodai mun 

Hány vsadée Viteazul-utcai vizvezetékbe való kapcsolásához pensért eszék ettatnat baasszon és ertást Csakis kákban jártas. Embacher cuk- á 

Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé- szükségelt öntött vascsövek beszerzése céljából 10004 jelige alatt a brassó! var-né 1 rászda, Fágáras. 12922 
folyó évi julius hó 10-én délelőtt 11 órakor a iadóhivatalhoz 12966 román-magyar-német nyelvon mmmzmmzzmrzramzatcmzcnm 

geket? városi polgármesteri hivatalban nyilvános ár- ű beszélő, 30-40 éves, intellizenss A HAZICUKRASZAI! KEZI 
lejtés tartatik, a nyilvános számvitelről szóló Asztalos famegmunkáló gé- egyének küldjék be fényképpel KÖNYVE. Krbekné kitünt 
i ! , munkája alapján a legegysze 
törvány 88-110. cikkeinek alkalmazásával. peket, gattert megvételre kere- és fizetési igényeikkel ellátott tübb és a legkülönlegesebi 

Szülök nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? A szükséglet értéke kb. 520.000 lejt tesz ki, sek, egyben társat 350.000 lej ajánlataikat Brecher Oswald, tésztákat mindenki házilag ké 
Ha igen, hány gyermeket és milyen koruakat ? az ideiglenes óvadék 26.000 lej. tőkével, rentabilis üzemhez ] . Szitheti A legjobb cukrászd: 

A közelebbi feltételek a városi mérnöki ügy- ,„30004 jelige alatt a brassói Oluj, Str. Julia Maniu 6. cim- ithon negyedannyi költségge 
osztályban megtekinthetők. kiadóhivatalhoz. 12966 re. (Fényképeket visszaadunk.) Ára félvászon kötésben 40 lej. 

Mit kér egy személy után naponta ?.. Brasov, la 16. Junie 1934. 
Comisia Interimará: ettetel 

Mit kér egy gyermek után naponta ?. Presedinte: Secretar General: 
; Dr. Puscariu m. p. R. Maxim m. p. : ; 

arer eietet ad sapesia ? felvilágosodott ember MEGJEGYZÉS ..... PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV m 
a; oyo ; No. 10.627--1934. serv. economic. vár erre az értékes müre, melyet orvostudós szerzője negyven évi orvosi gyakorlat gazdag 

„Pelke Lajosné földbirtokos, Ilyetalva, lud. tapasztalatai alapján irt az emberiség gyógyitására és segitségére. Aki szeretteinek a leg- 
; Treiscaune. Szivesen fogadnék 6-8 vendéget HIRDETMÉNY jobbat akarja atándékozza meg őket ezzel a könyvvel: 

33 szobába, julius 1-től augusztus 15-ig. Füröd- Ezennel közhirré tesszük, hogy a nyilvános Ja, a) g yvvel: 
mi az Oltban lehet. Közelben van Előpatak, helyek használatára vonatkozó belügyminiszté- y r ó 

Sugás- és Málnás-fürdők. Pihenésre alkalmas rium által 17.798-1984. szám alatt jóváhagyott T 1 gy gym d : 
hely. Napi ár 4-szeri étkezéssel és tejkurával városi szabályrendelet 9. cikkének 8. pontja ! e esze es 

együtt, személyenként 65 lej. Gyermekeknek 6 alapján a városi polgármesteri hivatal közegei ka 1 ; 
éves kortól a napi ár fele. Brassó és Sepsi- által a parkokban és sétatereken elhelyezett es láp OZs 
szentgyörgy között naponta 8 autóbusz köz- padokon elfoglalt helyekért 1-1 lejnyi városi 
lekedik. taxát szed be. 1 Hrta: BUCSÁNYI GYULA dr., egészségügyi tanácsos, főorvos. 
ál Gizella, Ilyefalva, jud Treiscaune. Szi- Ezen taxákból gyüjtött alap a parkok szépi- . . .I. 
vesen fogadnék 3-4 fizetővendéget, 2 szobá- tésére és a padok jókarban tartására van ren- A tartelomlegyzék rövta kivobata erozek óletmól alap fogalma Tetmászotos tárlálko 

! . 2 : .... : . ; ' 8 í 

ban, jul. i-től aug. 15-ig. Fürödni az Oltban le- delve. kozás folytán. A táplálékok. A hus. Tojás. Hüvelyesek. A sajt. A szénhydrátok. A zsirok. A 
het. Közelben Előpatak, Gugás , Málnástirdők, Felhivjuk a t. közönséget, hogy a városi kö- vitaminok. Főzelék Gyümölcs. A tüszerek. Alkohol. Nyersdiéta. Hogyan és mennyit együnk? 

IPihené sre alkalmas hely. Napi * s nik zegeket ezen ták besze d ésénél kellőképpen Napfürdés. A nap a tüdőbajoknál. A nap a köszvénynél. Napfény a szivbántalmak kezelé- 
étkezéssel, gyermekeknek, s e 8z lok tal ozzájárulván a fent neve- sénél. A napfény az anyagcsere bántalmaknál. Napfürdő a gyomorbántalmaknál. Napfeny - 
mapi árnak fele. Brássó és Sepsiszentgyörgy zett célok előmozditására. női hajoknál. A gyermekek napfürdője. Minek tulajdonitom a napfény gyógyhatását? A lég- 
között naponta 8 autóbusz közlekedik. Brasov, la 16. Junie 1934. fürdés. A torna. Fürdés, mosakodás. Hogyan használjuk a hideg vizet belülről. Az alvás. 

Rendi Vilma magánzó, Nagybaczon-Batanii- Comisia Interimará: A levegő. Idegápolás. Lélekápolás. A lélek gondozása. A vizgyógymódok. A hideg viz, mint : 
Mare, jud. Treiscaune. V. á. Agustin és Bicsad. Presedinte: Secretar General: gyógytényező. Gyermekápolás. A csecsemő gondozása. A szoptatás. A gyermek ápolása az 

A Hideg és meleg fürdő, rengeteg kirándulóhely. Dr. F. Bogdan m. p. R. Maxim m. p. első életévben. A koplalókura. Gyümölcskura. A betegség megelőzése. Egyes, gyakrabban 
12 vendéget fogadna junius 15-től szeptem- E ............... előforduló betegségek természetes gyógykezelése. Agyvérzés. Álmatlanság. Agyguta. Arany- 
berig. Málalna tiz gyermeket is tizévesektől ÉRTESITÉS 1 ér. Arczsába, Asthma. Angolkór. Buskomorság Bőrbántalmak. Bélférgek. Bélhurut. Csuz. Ce 
felfelé. Ár naponként felnőtteknek 80, gyerme- korbajok. Csontszu. Étvágytalanság. Elhizás. Epekő. Farcsontzsába. Fehér folyás. Gégehu- 
keknek 60 lej. ötszöri kezés Kirándulás: ] Tudomásukra hozzuk az érdekel rut. Gerincvelő sorvadás. Gyomorbajok. Görcsös havibaj. Hányás. Hasmenés. Heregyulladás. 1 
Málnás, Tusnád, Szent Anna-tó. é én kel- Hólyaghurut. Hizlaló gyógymód. Hörghurut. Ideggyengeség. Idegbénulás. Idegzsába. Impoten- 

Ernalak, 9 órás gyorsvonati ut és 2? órai teknek, hogy Szindikátusunk tagjai cia. Karbunkulus. Köszvény. Légcsőhuru:. Májbajok. Méhgyulladás. Öndófolyás. Orrvérzés. 
autó-uttal elérhető. Vonal: Budapest -Arad- nak szükségük van autóbusz karosszé- Orrbüz. Paralizis progressiva. Petefészekgyulladás. Sápkór. Szájbüz. Sárgaság. Székrekedés. 
Bucuresti fővonal „Vintul de Jos" (Alvinc) á. riákra. Ajánlatokat költségszámitással Szédülés. Skrophulózis. Szivbajok. Rekedteég. Rheumatizmus. Ischiás. Tériszony. Tüdővész. 1 

Nomása. A tágas, barátságos otthon a Sebes és fizetési feltételekkel 1934 juuius Tüdő tágulás. Vérhas. Vérszegénység. Vérbajok. Vértisztitó teák. Vesebajok. Vizibetegségek 
! folyó partján, (a Bisztra torkolatánál) a lomb- 25-ig kérjük beküldeni Visszértágulatok. Ütőérehneszesedés, stb, stb.E mü a magyar könyvpiac szenzációja, A leg t 

és tülevelü erdő határán fekszik. Étkezés na- É ,. .. többet forgatott olvasmánya öregnek és fiatal-nak. r 

ponta négyszer; egyszerü, de béséges ételek- / rdeklődni lehet a Rapid Szindikátus . . t 

! ből áll. Az árak mérsékeltek. Gyermekeknek irodájában Clun, Calea Marecual Foch Maphatló a Brassói Lapot Mönyvaoszlályában. úra 120.- Lel. 
engedmény. Cim: Baiersdorf, Sebes-Alba, No 99. Telelon 10-29 Wdékre pusz portó). s 
Transsyivania, Románia. ezzon : . Í 

: 
1 
! 


